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e 4 W Eubeicg kai emimeda o1o xwpo

EuBeieg ka1 Emitreda
O1 TTPWTAPXIKEG £VVOIEG TOU XWPOU - YWOoTEG AdN aTTd TNV
EUTTEIPIO YaG - €ival TO onueio, n eubeia kal To gmitTredo.

) Ta emimeda 10 €XOUPE OUVOECEI OTO (QUOIKO KOOWO ME TNV

aioBnon TWv ETTIPAVEIWV.
H em@dveia Tou paupotrivaka, evog Aciou TTATWHPATOG, €vOg

é E 2 KABPETTTN PAG divouv Tnv aioBnon Tou emiTTédou.
QoT1600, TO ETTITTEDO ETTEKTEIVETAI ATTEPIOPIOTA KAI YIA VA TO TTOPA-
r oTnooupe, oxedlddoupe éva TTAPAAANASGYPAUMPO yia va Xwpdel
: oTnV €MMQAvEIa TOU XapTiou. To ovopdadoupe, mmiong W éva atrd
Ta TEAeUTaia pIKPG ypduuaTta Tou ayyAikou aAgaprTtou (p, g, r).

0>
Om

p Mia euBeia € opiCeTal katd povadikd TPOTTO atrd Ta dUO onuEia
A kal B. Av Bewpnrooupe €va Tpito onueio I mou dev avikel
oTnv euBeia g, T0TE Ta Tpia autd onueia A, B, kai I' opidouv éva
etritredo p. MNpogavwg, n eubeia € kal T0 onueio I opifouv 10
idl0 eTTiTredo.

M autd akpIfwg 10 AdYyO, OI QWTOYPAQPO! Yia HEYOAUTEPN
oT1a0epdTNTA OTNPEICOUV TIG QWTOYPAPIKEG WNXAVEG TOUG OE€
TPITTOdO Kal €101 €Enyeital n TpiTn POda oTa TTodHAATA TWV
MIKPWYV TTaIIWV.

2XETIKEG BEoelg BUO eMITTEO WV

2e éva KAelotd PIBAio o1 dUO emipdAveleg TTOU opifouv Ta
€EWQUAANG TOU, pag divouv Tnv aiocBnon 611 600 Kal av TIG
TTPOEKTEIVOUNE, OEV TEUVOVTAI TTOTE.

Ta dUo etmiTreda TTOU dnUIoUPYOUVTal £T01, AéyovTal TrapdAAnAa.

Av Twpa avoi€oupe 1O BIBAIO, TTapaTnpouue OTI oxnuarifovTai
OUo eTTitreda TTOU Ta KOIVA TOUG Onueia avAkouv o€ pia eudeia.
Néug, TOTE, OTI TA €TTITTEDA TEUVOVTAI.

H euBeia autn Aéyetal TOMRA Twv dUO £TITTEDWV.

—
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202 Mépog B’ - 4.1. EuBeieg kal emireda 0TO XWPEO

Uy n

Etopévwg:

4 O1 duvarég Béoeig dUO BIAPOPETIKWY EMITTEdWV givai:
® Na sival mapdaAAnAa.
£ ® Na tépvovral Katd pia gubeia.

2 XETIKES BEoelg dUO euBeiwY OTO XWPO
MNvwpifoupe 611 dUO BIOPOPETIKEG €UBEiEG TTOU AvAKOUV aTO i8I0
eTTiTTE®0 PTTOPOUV Va gival TTapAAANAES A va TéEPvovTal.
Opwg, 0TTwg aivetalr atov dITTAavd KUPBO, UTTAPXOUV euBgieg
OTO XwpPo TTou O¢ BpiokovTal oTo id10 €iTTEdO KAl dev £XOUV
Kavéva KoIvo anpueio.

3 . s i
/ O1 euBcieg auTég AéyovTal aoUuBATEG.

ETtropévwg:

Otav éxoupe OUO dlIaOPETIKEG eubeiec € kal ¢, ol UOVEG

duvaTég BE0EIG TTOU PTTOPET Va €XOUV gival:

® Na ival TapdAAnAeg, dnAadn va avijkouv oTo idio
€miTedo KAl va Pnv €Xouv Kavéva Kolve onpeio.

® Na Tépvovral, dnAadn va éxouv éva pévo Koivo
onpeio.

® Na gival aocUupareg, S5nAadi va aviikouv o€
OI0POPETIKA ETITredA KAl VA UV £€XOUV Kavéva
KOIVO onueio.

€ 2 XETIKEG BEoelg euBeiag Kal ETTITTEOOU
p Omtwg &€poupe, amd dUo onueia opieTar povadikn eudegia.
Orav Ta onueia autd avikouv o€ éva eTTiTredo, TOTE 0AOKANPN N
euBeia avnkel aTto eTmiTTedo auTo.

H euBeia autr) Aéyetal euBeia Tou emiTTéSou.

Av pJia guBeia dev €xel kolva onueia e éva emitredo, TOTE €ival
P mAapAdAANAn oo €miTTedO QUTO.

—
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Mépog B’ - 4.1. Eubeieg kai eTTiTreda 010 XWPO 203

€

Eival, épwg, duvatd pia subeia va Tépvel Eva etTimedo pévo o€
éva onpeio. To onueio I ovopadetal ixvog Tng € oTo €TTTEdO P.

O1 duvatég Béoeig piag eubeiag kal evog eTTITédOU gival:
® H egubcia va mepiéxeral oTo emiedo.

® H eubcia va gival rTapdAAnAn oTo emitredo.

® H egubcia va Tépvel To eTiTredo o€ Eva onueio.

EuOcia kaBeTn o¢ emitredo
A¢ Bewprjooupe pia eubeia € TTou TéUvel TO ETTiTTEdO P OTO
onueio A. Av n € cival KGBeTn o€ KABe gubeia Tou €mITTEDOU P,
TToU SIEPYETAI aTTO TO onpeio A, TOTe Ba Aépue OTI n euBeia € eival
KABeTn oTo £TTiTTEdO P.
ATtTodeIKvUETAl OTI:

Mia euBcia cival ka@eTn o€
éva emimedo, oOTav Eivai
KGBeTn o¢ dUO £ubeieg TOU
mou diépyxovTal amod TO

ixvog TnG.

AtmréoTaon onueiou armrd emitredo

Av a@ricoupe £va owpa va TTEoel atro TNV Kopu®r A Tou KeKAI-
pévou Trupyou Tng Milag, Ba traparnpriooupe OTI diaypAaQel
TPOXIA KABETN TTPOG TO £€5a@OG. To KGBETO €UBUYPAPMO TUAMO
AB, Tou @époupe TIPOG TO A

ETTITTEDO p OTTO £va onueio A TTou
Oev avnkel oTo eTiTTedo, AéyeTal
aTTéoTOON TOU onueiou A atrd 10

p
ETTITTEDO Pp.
MapaTtnpoupe OTI TO KABETO B
gublypappo TuAMa AB eival r

MIKPOTEPO aTTO  KABe TTAdQyIO
gubuypaupo Tunua Ar.

Atréotaon TTapAAANAwY TITTEOWYV
H emi@advela p tou Tpameliou opilel éva emimedo TTapdAAnAo
Tpog 1O emmimedo g Tou datrédou. To UWog Tou TpaTTeCIoU
EKQPALel TNV atmoéoTAon OTTOIOUDATIOTE CNUEIOU TOU ETTITTEOOU
Tou TpaTTeCIoU p aTTd TO £TTITTE®0 TOU dATTEDOU q.

H améoTaon autr] ovouadeTal amméoTaon TwV TTapAdAAnAwyv
emmEdWYV p Kai q.

—
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204 Mépog B’ - 4.1. EuBeieg kal emireda 0TO XWPEO
E¢APMOTH 1 ? H
21ov KUBo ABITAEZHO rou dimAavou axhuarog va Bpéeite E 7

TIC £UBEiEC TwWV akuwvV Tou TToU gival aocuuBares otn akun AB.

L r

Aion: Eivai o1 euBsisc AO, OF, HZ, HT, yiaTi Téuvouv Ta eTTiTeda A 4
oTa otroia avAkel n AB xwpi¢ va Téuvouv Tnv AB.
r
E¢APMOTH 2
210 opBoywvio mapaiAnAemrimedo tou drTAavou 3cm
OXNUATOC va UTTOAOYIOETE: s 7 A
a) tn B B) m ywvia x = BAT. X /4 em
A 9,8 cm B

Nion: o) H Bl civai umoteivouoa oto opBoywvio Tpiywvo BAF. E@apuoloviag To
MuBayoépeio Bewpnua oto BAI €xoupe:
Br2=32+42 4 Br2=25 n Br =5 (cm).

B) ZT10 opBoywvio Tpiywvo ABIT Ba uttoAoyicoupe TN €QATITOPEVN TNG YWVIAG X.

. ) _ Br . _ 9 _ ] .
Eival AoIttov epx = AR’ OTTOTE €QX = gg = 0,51 kal a1rd TOV TTIVOKA £QATITO-

MEVwYV Bpiokouue OTI X = 27°.
v‘A

A’ _EPATHZEIZ KATAVOHZHZ

o

ZQ3TO AAGOZ

1. Mia euBeia ival TapaAAnAn oe éva emrimedo, av gival

TTaPAAANAN o€ pia guBeia Tou €TTITTEDOU. |:||:|
7. Mia eubeia eival kaBeTn o€ éva emitedo, av gival KABETN

o€ Mo guBeia Tou €TTITTEDOU. |:||:|
2 Mia eubeia avrikel o €va eTriredo, dtav duo onpeia TG eival

Kal onueia Tou €MITTEDOU. |:||:|
4 AmooTaon dUo TTapaAAfAwy ETTITIEdWY OVOUAGOUPE TO PNKOG

TOU €UBUYPAUHOU TUAMATOG TTOU €XEl Ta AKpa Tou aTa U0 £TTiTTEDA. |:||:|
5. KaBe eubtia K&BeTn o€ éva emiredo, TEPvEl TO €TTITTESO AUTO. |:||:|

6. Noo €uBeieg kKGBeTEG OTO id10 TTiTTEDO, €ival PETAGU TOUG TTAPAAANAEG. |:||:|
F. Av pia eubeia gival kGBeTn o€ €va eTTiTEdO p, TOTE €ival KABETN

o€ KABe dAAo eTriTredo TTOU €ival TTapdAAnAo oTo p. |:||:|
4. AT Tpia dlapopeTIKG onpeia TTou de BpiokovTal oTnv idia eubeia, diépxovTal:

A: Auo etTitreda B: Mévo éva emitredo I: Atreipa emmitreda

Na KUKAWOETE TN CWOTH ATTAvTNon.
9. Toéoa emieda diEpxovTal aTmo pia euBeia;

A: 'Eva B: Auo I: Tpia A: Atreipa

Na KUKAWOETE TN CWOTH ATTavTnon.

—
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AZKHZEIZ

1 210 TapakaTw opBoywvio TTapaAAnAe-
TiTTedo va Bpeite eubeieg TTOU €ival:

a) kdbeteg otnv AE.

B) mapdAAnAeg otnv AB.

y) aouppateg pe Tnv Al

A _

E z
270 TTapaKkdTw oxApa va Bpeite emmieda
Ta OTTOIA:
a) eival TTapdAAnAa pe 1o eTTiTreEdO p.
B) Téuvouv TO eTTiTredO p. Z€ KABE TTEPI-
TTWoN va BpeiTe TNV KOV TOUg
euBeia.

r

C]

To dimAavo A K r
oxXNUa TTapI- A
oTdavel  éva
opBoywvio
TTapaAAnAe-
miTredo. E Z
a) Na oxedidoete 10 €TTiTTEdO TTOU OpI-
Couv Ta onueia A, A, Z.

B) Na oxedidoete Tnv eubeia TTOU
OlépxeTal amd 10 onuelo K kal gival
K&GBeTN OoTNV KATW £€6pa Tou opBoyw-
VIOU TTAPOAANAETTITTEOOU.

. A
O1 amooTdoeic Twv B
onueiwv A,B atrod
TO €miTredo p €ival A’ B’

AA’=20, BB’=14./P
Av A'B’=8, va uttohoyioete 10 AB.

25

5 210 TapoKATw opBoywvio TTapaAAnAe-

mriredo va uttoAoyioete To AH.

E 12 cm Z

O TmapakdTw KUPBog éxel akun 12 cm.

a) Na egnynoete yiati n HIM kai n AK
gival kaBeteg otnv €6pa ABIA Tou
KUBou.

B) Na utroAo-
Aoyioete TNV
amoéoTaon 5 L
NG KOPUPNAg o
" atrd 10
ypauuo- A
OKIQOpEVO e
eTTitTredo.

A I

H kepaia AK Tou oxruatog, uywoug 12m,
gival ToTroBeTnUéVN KABETA OTO £TTITTEDO
ToU €0dQOUG. XUuyKpaTeital pe Tpia
oupuaTéoXoIVa TTOU CTEPEWVOVTAl OTNV
Kopu®n TnG Kal ota onueia B, I, A tTou
atmméxouv 5 m a1rd 10 K.

Na utroAoyioeTe TO OUVOAIKO PAKOG TwV
OUPPOTOOXOIVWVY TIOU CUYKPATOUV TNV
Kepaia.

A




4.2-°9p20Afme (206-211) 19-12-06 00:33 ™AI,%-206 $

2ToIxeia Kal gPadov mpiopaToc Kal KUAivipou

To 0p06 Trpicua KAl Ta OTOIXEIO TOU

270 QUOIKO KOOHO Ta AVTIKEIHEVA TWV SITTAAVWY OXNUATWY PAG
divouv Tnv évvolia Tou opBou TTPiIcUaTOG.

TN ZTEPEOUPETPIA TO TTAPOAKATW OTEPEA CWHPATA OVouddovTal
opBd mpiocpara. 21N cuvéxeia, Ta opBA TpiocuaTa Ba Ta AEuE
atAd Tpicpara.

ToLWVIKd Sploua  SevTaywvikd wgloua — ETAYWVIKD wBgloua

KaBe trpioua éxer:
OUOo £0peg TTAPAAANAEG, TToU gival ioa TTOAUYywva Kal TIG AAAEG
€0peg TOU TOU €ival opBoywvia TTapaAAnAdypauua  Kal
ovopadovTal TTapATTAEUpPES EBPEG.
O1 dUo TTapdAAnAeg €8peg Tou AéyovTal BACEIG TOU TTPICUATOG.
O1 TmapdmAcupeg €0peg oxnuatifouv Tnv TrapdirAsupn
gmi@dveia Tou TpiopaTtog. O1 TTAeupég Twv €dpwv TOU
TPICUOTOG OVOUAZoVTal OKMEG.

ogopivio H améoTtaon Twv dUo Bdoewyv, TTou eival ion ge T0 UYWOG HIGG
BagaN édh8sdo TTapaTTAcupnG £0pag, AéyeTal UYPog Tou TTPICPATOG.
Av ol Bdoeig Tou TIpioPOTOG €ival Tpiywvo, TETPATTAEUPO,
TTEVTAYWVO K.0.K, TOTE QVTIOTOIXO TO TTPICHA AEYETAI TPIYWVIKO,
TETPATTAEUPIKO, TTEVTAYWVIKO K.O.K.

AUo ammé Ta BacikOTEPA opOd TrpicuaTa gival o KUBOG Kal
TO opBoywvio TrapaAAnAemitredo.

EpBadOV eTIQAVEING TTPICHATOG

2710 OITTAavo axAua BAETToupe Tn diadikacia avamTuéng Kai To

TEAIKO avATITUYPA TnG em@dveiag evog Tpiopatog. Qg
QVATITUYHO  TNG  ETTIQAVEIAG  €VOG
Tpiopyatog Bewpolue TO €TiTTEdO
OXfjHa TTOU TTPOKUTITEI AV «EEDITTAW-

T OOUME» TNV TTOPATTAEUPN ETTIQAVEIX

Ugog TOU Kal TIG BACEIG TOU.

l H mapdtAeupn emedveia oxnuaTicel
éva opBoywvio, TTou n pia didoTtaon

@ @ TOU €ival n TEPINETPOS TNS BAONGS Kal N

< nepijerpoc paong———>»  GAAN TO YOG TOU TTPICUATOG.

Kvéos

0

—



4.2-°90280Afrmo (206-211) 19-12-06 00:33

Mépog B’ - 4.2. Zroixeia kal egBadov Tpiopatog Kal KuAivopou

/A— r
~_
Evas kvdndgos wsogel va
WgokVyEl  Kal add  Thv
wWegloTgoph evos ogboywvioy
ABIA ywow asd wa
WAEVgd Tov; wX. TV AL, Kal
TOTE Aéyetal KvAdgos ¢k

WEQLOTQOPIS.

H Wevgd Bl léyeral
yevételga tov kvAivdgoy kal
(oovTal Ug o Vyos Tov.

X3

0log
Y

0

nepietpog faong

™AT)%207 $

207

To epfadév T1ng TApPATAEUPNG EMIPAVEIOG €VOG
TMPICHATOG 100UTAI ME TO YIVOUEVO TNG TTEPIMETPOU TNG
Bdong Tou eTi TO VYOG TOU TrPicHaTOG. AnAadA:

E,. = (TrepipeTpog Baong) - (Uyog)

duoikd, yia va Bpolue 170 OAIKO eguBadov, Tpétrel va
TpooBEooue Kal Ta uPadd Twy dUo PAcEwy.

To oAik6 epBadov evog mpioparog (E,,) €ival To dépol-
opa Tou gypadou Tng TTapdTTAgupng emipaveiag E. . kai
Twv gppadwyv E; Twv 800 Bdoewv.

AnAadn: E,, = E, +2E;

KUAivdpog

Ta TTapakdTw oTePEed divouv TNV £vvola TOU KUAiVOpOu.

‘Evag kUAIVOpog arroteAgital atrd duod iooug
Kal TTapdAAnAoug KUKAIKOUG BioKoug, TTou
gival o1 Baceic Tou, KAl TNV TTAPATTAEUPN
ETTIQAVEIQ, TTOU, av Tnv E&eTuAigoupe, Ba
doupe OTI £xel oXAMa opBoywviou.

H améoTtaon twv dUo Baoewv AfyeTal UYog

TOU KUAivdpou. Q
EpBadodv emipaveiag KuAivdpou

Ag Bewpriooupe TO AVATITUYHO VOGS KUAIVOpOU.

Eival gavepd o011 T0 egBadov TnG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEING TOU
KUAivOpou 1ooUTal pe 10 €uBaddv Tou opbBoywviou TTOU
oxnparti¢eTal, ommoTe 1I00UTAI UE TO YIVOUEVO TNG TTEPIMETPOU TNG
Bdong €1Ti TO UYPOG TOU KUAIVEpOU.

H Ttrepipetpog Tng Bdong 1oco0Tal Pe TO MPAKOG TOU KUKAOU,
onAadn 21p.
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Mépog B’ - 4.2. Zroixeia kal egBadov Tpiopatog Kal KUAivopou

To epBaddév E. Tng mapdATAEUPNG ETIPAVEIOG EVOG

KUAivipou 100UTaI [JE TNV TrEPINETPO TG Bdong (TTou

gival ion pe 21rp) €1i To UYPOG Tou KUAivEpou. AnAadn
E,. = (TepipeTpog Baong) - (Uyog) N E, =2mp - v

Quoikd, yia va Bpoupe To oAk euBaddv Tou KUAIiVOpouU, TTPETTE
07O eUPadOV TNG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEIAG VA TTPOCOECOUE TA
eUpada Twv duo Bdoewv.

To oAiké epfadoév E_ , &vog KuAivdpou 1ooUTalI HE TO
euBadov TnG rapdtAsupng emi@avelag E_ kal Ta eufadd

Eg Twv 800 Bacewv. AnAadn:
E,r=E, *+ 2E;

EPAPMOTH 1

Na Bpeite méoo xaprovi (oe cm?) xpeiGletal, yia va KATAOKEUAOTE TO TTpioua Tou
TapakdTw OxNKATog, Tou orroiou o1 Bdaoceis givar opBoywvia Tpiywva e KABETEC

TAeUpéC 3 cm kail 4 cm avrioToixa Kai 1o Uyog givar 10 cm.

Aon: O1 Baoeig Tou TTpioPATOC Eival 0pBOYWVIA TPIYWVA PE KABETEC E
TTAEUpEG 3 cm Kal 4 cm.
H umroteivouoa Bl utroAoyileTtal ato 10 MNMuBayodpeio Bewpnua:
Br2=32+42 4 BI? =25 1 BlI=5 (cm). Emopévwg: A z
Clguetaaseom
EB‘QB u—23 4 =6 (cm?). 10 em
E,, = (TepipeTpog Bdong) - (bywog) =12 -+ 10 = 120 (cm?). 5 & -
Eor = Ep +2E5 =120 + 2 - 6 = 132 (cm?). o) %
r B
E Z
E¢APMOTH 2
Na urroAoyiortei 1o uBadov tng mapdmAcupns EmMQAveIas
Tou TTpiouarog mou diveral oTto dImAavo oxnua. o H
Aon: O1 Baoeig Tou TrpiouaTog ival TETPATTAEUPA YE € A 3.cm Er
TepipeTpo: 3+ 4 + 6 + 5 =18 (cm). N 5 -
To Uwog Tou TIpicuaTog eivar 7 cm. Apa, To gupaddv Tng v
TTAPATTAEUPNG ETTIQAVEIAG gival: A
E,, = (TepipeTpog Bdong) - (Uwog) = 18 + 7 = 126 (cm?). 6 cm B

—
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Mépog B’ - 4.2. TToixeia kal eyBadov piouatog Kal KUAivdpou 209

EPAPMOTH 3

Auon:

EPAPMOTH 4

Auon:

Koéorog deéauevi¢ Kauaipwv
Mia kAeiotr Seéauevh ammoBRKeUONS KAUOiuwy €xEl OXAUA KUAiv-

Opou e uwog 20 m kai aktiva Bdong p = 30 m. Eival karackeua-

ouévn amd €idIkn Aauapiva mou KoaTilel 5 € 10 TETpaywvVvIKO UETPO. v
lMoio givar To K6OTOS TNS Aauapivag yia Thv Kataokeun NS deéauevng;

Mpétrel va Bpoupe TTOOA TETPAYWVIKA PMETPA Aauapivag xpnaoidotroinenkav (dnAadn
TO OMIKO €uBadOV) Kal va To TTOAATTAACIACOUNE PE TO KOOTOG 5 € avd TETPAywVIKO
METPO.
* H mapdatrAeupn em@aveia €xel egpadov:

E. = (TepiueTpog Bdong) - (byog)

=2mp-u=2-3,14 - 30 - 20 = 3768 (m?).

* KaBepia amé Tig Baoeig éxel epBadov: Eg = mp? = 3,14 - 302 = 2826 (m?).
* To oAk euBaddv Tou KUAivOpou eival:

Eon = En +2 - Eg=3768 + 2 - 2826 = 9420 (m?).
ETtropévwg, To K6GTOG TNG Aapapivag eival 9420 - 5 = 47100 €.

H Baon tng unxavig

To oimAavo kAeioTd KouTti karaokeudlerar ammd EUAO Kai
XPnoiuevel wg Baon wag unxavig. Na Bpeite tnv emi-
@aveia Tou EUAou TTou Ba xpnaiuotroinBei yia Tnv Kara-

okeun tng Bdong.

N5cm >

Mapatnpoupe 6TI TO KOUTI €ival éva TTEVIAYWVIKO TTpioua Pe BACEIS TA TTEVIAYWVA
ABI'AE kai ZHOIK.

H TrepipeTpog TnG K&Be BAong civai:

AB+Blr+TA+AE+EA=20+4+10+ 12+ 10 = 56 (cm).

To Uyog Tou Tpicuatog gival u = AZ =5 (cm).

ETtropévwg, 1o ¢uBaddv Tng TTapdtTAeupng mM@AVEIQG Eival:

E,, = (TrepipeTpog Bdong) - (Uwog) = 56 - 5 = 280 (cm?).

MNa va Bpouue 10 guPadov Tng Baong ABIAE, Tn xwpiloupe oe dUO pépn: o€ £va
opBoywvio AEAA’ kal o€ éva Tpatréio BIAA'. To guBaddv tou opboywviou AEAA’
gival ico pe 10 - 12 = 120 (cm?). To guPaddv Tou Tparediou BIAA’ gival ico pe:

E,p = 5(B+B) U= (4+10)- 8 =56 (cm?).

Apa, 10 gpBadov Tng Baong eivar:  Eg =120 + 56 = 176 (cm?).
To oAk euBaddv Tou TTpicuaTog cival:
Eon=E, +2E; =280 + 2 - 176 = 280 + 352 = 632 (cm?).

—
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210 Mépog B’ - 4.2. ZToixeia kal euBadov mpiopaTog Kai KUAivopou

)

& EPOTHIEIZ KATANOHZHE

NC

Na KUKAWOETE TN owoTh atTdvTnon o€ KaBeuid atrd TIG TTAPAKATW TTPOTACEIG.

1. 'Eva mpioua pe Baon mevidywvo £xel:

a) A: 5 édpeg B: 6 £0peg I 7 édpecq.
B) A: 8 kKopupég B: 10 kopu@ég M 12 KopuPEg.
y) A: 10 akpég B: 15 akuég I 12 akuéc.

2. Aivetal piopa pe Baon TeTpdywvo mAeupdg 10cm kai Uyoug 8cm.
a) To euBaddv TG TapdiTAcupng eIQAvEIAg Tou gival:

A: 400 cm? B: 320 cm? I 800 cm?.
B) To oAIk6 guaddv Tou givai:
A: 600 cm?2 B: 520 cm? : 800 cm?.

2 'Evag KUAIVOpOg £xel diapetpo Bdang 10cm kar uyog 8cm.
a) To epPadov TnG TTapdTTAcupng emQAvEIds Tou gival:

A: 4011 cm? B: 601 cm?2 I 80T cm?2.
B) To oAIkO gupaddv Tou givai:
A: 1001 cm? B: 1101 cm? I 1301 cm?2.

%
ﬁAZKHZEIZ

1 Na ouptAnpwaoeTe Tov TTapaKATw Tiva- 3 ‘EoTw a, B, y Ta

Ka, OTToOU @aiveTal n TTEPIMETPOS TNG MAKN TwV TTAEUPWV
Baong, To UYog kai To ePadAV TNG TTaPd- NG BAoNG evog
TTAEUPNG ETTIPAVEIOG TTPIOPATOG. TPIYWVIKOU
mepipeTpog Bdong 8 7 5 Tpioparog, u 1o AA
oyoc u 5 6 10 Uyog Tou Kal E_ 10 ;
Eppad6v Em 70 24 14 5 eupaddv Tng mapd- B

TTAEUPNG ETIQAVEIQG.

Na CUUTTANPWOETE TOV TTAPAKATW
7 Na Bpeite 10 epBaddv TG TTapATTAEUPNG

Tivaka.
ETMIQPAVEIQG TPIYWVIKOU TIPICUATOG TOU
] . . . . a 2 3 2 3
oTT0iou N BAon gival TPiywvo Pe TTAEUPEG
. B 3 5 5 2
a=3dm,=5dm,y=6dm kal To Uyog
y 4 2 s | 2
0,8 cm.
u 5 4 8 5
E. 40 80 80 45
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4

O¢&Aoupe va BAWOUPE TOUG TOIXOUG £VOG
dwpariou TToU €xel oxnuUa opBoywviou
TTAapaAANAeTITTEDOU pE DIOOTACEIG:

TAGTOGC 4 m, pKog 5 m kal UYPog 3 m.
Méoca KIAG yxpwua TIPETTEI VO ayopd-
OOUPE, av Eival yvwoTo OTl €va KIAO
XPWHOTOC KAAUTITEI TTEPITTOU 9 M?;

Na uttoAoyioere 10 OAIKO eufadov Trpi-
opatog pe Uwog u = 20 cm kal Baoelg
1I00TTAEUPQ Tpiywva TTAEUpPdg 4 cm.

H oknv evog KAPTIVYK €ival KaTa-
okeuaopévn amoé Ugacua (padi ue 1o
0amedd TNG) Kkal €xel OIACTACEIG TTOU
@aivovTal oTo TTAPAKATW oxNua. MNoéca
TETPAYWVIKA METPA UQOOUA XPEIGOTNKAV
yla TNV KATAOKEUR TNG;

F Na BpeBei 10 euBadov TG TapaTTAEUpng

EMQPAVEIQG Kal TO OAIKO eufadov evog

KUAivdpou, oTav:

a) ‘Exer aktiva fdong 3 cm kai uyog 5 cm.

B) Exel diduetpo Bdong 4 cm kal UWog
6 cm.

y) Exel mepipyetpo Bdong 15,7 cm kai
uywog 32 cm.

d) ‘Exel eupadov Bdong 50,24 cm? kal
owog 2 dm.

Na OCUuPTTANPWOETE TOV  TTAPOKATW
TiVOKO TTOU OUVOEEl TNV aKTiva TNgG
Bdong kai To UWog evog KUAivopou pE To
EUPAdOV TNG TTAPATIAEUPNG ETTIPAVEIQG
Kal To OAIKO eupaddv Tou.

3 2 1
5 1

504 62,8 1256
7536 62,8

To KUAIVOPIKO KOUuTi HIOG
KovoépBag €xel uyog 12
cm Kal akTiva paong 3
cm. To UAIKO Twv Bdoswv
kooTiCel 0,5 € 10 TETpaAYW-
VIKO PETPO, EVW TO UAIKO
NG TTAPATTAEUPNG ETTIPA-
velag kooTi¢el 0,3 € 710
TETPAYWVIKO PETPO.

Méoo Ba kooTiCel TO UAIKO
OTav TTPOKEITAl VO KOTa- ‘
okeudaooupe 1000 kKouTid;




4.3-°929Afme (212-215) 19-12-06 00:36 ™AI %-212 $

- 4 X Oykog mpiopatoc kai kuhivspou

H évvola Tou 6ykou

A¢ Bewpriooupe €va oTePed CWHPO Z Kal €vav KUBO PE OKPA
MRAKOUG pia povada. O BeTIKOG apIBuOG TTou dnAwVEl PE TTOOEG
ETTAVAARWEIS TOU KUBOU i HEPOUG TOU KUPBOU oxnuati¢etal To
oTEPED OWHA X, AéyeTal OYKOG TOU CWHATOG.

Movddeg pétpnong 6ykou
Q¢ povada péTpnong Oykou BewpoUpe €vav KUPBO HE QKN
MrAKoug 1 YéTpo (m).
O 6ykog Tou Io0UTal he 1 KUBIKO PETPO (M3).
O1 Kup10TEPEG UTTOBIAIPETEIG TOU KUBIKOU PETPOU gival:
a) To kuBikd dekatoueTpo (dm3) Tou gival dykog KUBoU ue
akun 1 dm.
A@oU 1m =10 dm, Ba 1oxUel OTI:
1m3 =103dm3 = 1000 dm3.

AvTioTpo@a IoxUel OTI: 1 dm?3 = 101Wm3 = 0,001 m3.

B) To kuBikd ekatoaTdueTpo (cm?3) TTou eival Oykog KUBoU e
akun 1cm. loyxuel 6111 m = 10 dm = 100 cm, oTmroTe
1 m3=10%3dm3 = 1003 cm3.

1 1
: 1€ OTI 3-—" 4m3=—— 3
AvTtioTpo@a 1oxUel OTI: 1 cm 1000dm 1000000™"

Y) To KuBiké xIAlooToueTpo (mm?3) Trou eival 0ykog KUBoU pe
akuf 1mm. loxuel 6111 m =10 dm = 100 cm= 1000 mm,
omdte 1 m3 = 103 dm?3 = 1003 cm3= 10003 mm?.
AvTtioTpo@a IoxUEl OTI:

1 3 1

— 1 3 - - ~ M3
= 1000°™ = 7000000 9™ = 7000000000 ™

210V OYKO TwV Uypwv ouvnbiloupe va ovopdloupe 1o dm3 wg
Aitpo (€). Tote, To cm3 AéyeTtal XIAloaTOAITpO (ME).

1Tmm3

‘Oykog mTpicpaTog Kal KUAivdpou

Ag BewpAoouPE PIa oUPIYYA YEUATN XPWHATIOPEVO VEPD.
AckwvTag TTieon, 10 €uBoAo diaypdeel TO YAKOG TNG CUPIYYOG
£wg OToU adEIGOEl OAO TO VEPO.

Eivar @avepd O11 10 vepO €xel Oyko i00 pe TOV OYKO TNnG
KUAIVOPIKAG oUpIyyag.

O 6ykog Tng oupiyyag Olaypd@etal ammd Tnv Kivnon Tou
euPadou Tou euPoéAou oe 6Ao To PAKOG TNG.

—
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@ O O6ykog e€vOg KUAivdpou I100UTOI PE TO YIVOMEVO TOU

o

gupadou TnG Bdong Tou i TO UYOG, SNAAdA:
'Oykog = (EpBadov Bdaong) - (Uyog)

Eival gavepd 611 10 id10 Ba 10xUel, av aTn B€on TNG KUAIVOPIKAG
ouplyyag €Xoupe éva OTTOIOOATTOTE TTpioUA.

ul || O 6ykog &vog TrpiocpaTog 100UTAI ME TO YIVOHEVO TOU
" guBadou Tng Bdong Tou e1Ti TO UYOG, SNAAdA:
Oykog = (Epadov Baong) - (Uyog)

EeAPMOTH 1

Na Bpeite Tov Oyko Tou KUAIVOPOU OTIC TTAPAKATW TTEQITITWOEIC:

a)
B)
y)

Nion: a)

B)

Y)

EPAPMOTH 2
O d1rAaviog Kopudg 0EvTPoU BewpoUuEVoS wS KUAIVOPOC
éxel unkog 8 m kai diduerpo Bdaong 0,6 m. H niun tou
OUYKeEKpIuEVOU gidoug Eulciag eivar 100 € ava KuBIk6
uérpo. MNoéoo aéiCer o kopuog;

ue aktiva Badong 3 cm kai uwog 5 cm,
ue d1auetpo Baong 4 cm kar Uwog 4 cm,
e mepipeTpo Bdong 31,4 cm kai Owog 3 cm.

Eg@appoloupe 1oV TUTTO TOU OyKou V Tou KUAIVOPOU Kal £XOUE:
V=mp?-u=m-3%2:5=45m = 141,3 (cm?3).

A@ouU n diGueTpog cival & = 4 cm, n akTiva givar p = 2 cm.
Eg@appoloupe TOoV TUTTO TOU OYKOU KUAIVOPOU Kal €XOUWE:
V=mp?-u=1m-22-4=16m = 50,24 (cm?3).

MpwTta uttoAoyidoupe TNV AKTiva Tou KUKAOU ThG BAoNG:

L =2mp N

314=2m-p A

314=6,28-p n

p =5 (cm).

2Tn ouvéxeld, eQapuoOloupe Tov TUTTO TOU OYKOU KUAIVOPOU Kal EXOUE:
V=mp?-u=m-5%:3=75mT=235,5 (cm?3).

Aon:  Apou n SIduETPOg Tou Koppou eival & = 0,6 m, TOTE N akTiva Tou KUKAoU TnS BAoNS Tou
KUAivdpou eival p = 0,3 (m).
ETTouévwg, o OyKog Tou KUAivdpou givai:
V=1mp?2-u=23,14-(0,3)?:8 =226 (m3).
A@ou n agia Tou ouykekpipévou gidoug Euleiag gival 100 € 1o KUBIKO PETPO, N aia Tou
Kopuou eivar: A= 2,26 - 100 = 226 €.

—
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E¢APMOTH 3

Auon:

g

.Ij}

7

-'\-\..!

HFQ

Eva mpioua éxer faon teTpdywvo mAEUpAs a (cm) kai givai eyyeypau-
Uévo o€ KUAIVOpo ue bwog 10 cm kai akTiva Baong p = 3 cm.
a) Na ummodoyioere Tn TAEUPG a TOU TETPAYWVOU.

B) Na umroAoyioere Tov Oyko Tou KUAivOpou Kai Tov GyKo <§
B

TOU TTpiouaToC.

a) To opBoywvio Tpiywvo ABI €xel uttoteivouca Al =2 - p =2-3 =6 (cm).
A6 10 Mubaydpeio Bewpnua EXOUE:
0°+02=6%2 11 202=36 | a®>=18.
Apa: o = V18 = 4,24 (cm).

B) O o6ykog Tou KuAivdpou eivai: V, , = Tp?u = 3,14 - 32 - 10 = 282,6 (cm?).
O 6ykog Tou TTpiopaTog gival:

Voo =Eg-u=0a?-u=18-10 = 180 (cm2).

- EPATHZEIZ KATAVOHZHZ

Na CUUTTANPWOETE TOV TTAPAKATW TTivaKa, OTTou @aiveTal To eupaddv Tng Baong, To
UYog Kal 0 OYKOG TTPICHATOG.

euBadov Bdaong (cm?) 12 8
Uwog (cm) 3 6
oykog (cm3) 56 30

Na cuPTTANPWOETE TOV TTAPAKATW TTivaka, OTTou Qaivetal To euaddv Tng BAong, 1o
UYog Kal 0 OYKOG KUAivdpou.

guBadov Bdong (cm?) 22 9
uyog (cm) 4 6
oykog (cm3) 72 120

Aivovtal TE00€epIG KUAIVOPOI TTou €xouv OAol akTiva Bdong p=4 cm. Na oUPTTANPWOETE
TOV TTOPOAKATW TTIVAKQ:

10¢ KUAIvopog 20g KUAivepog 3og KuAivopog 4o KUAivopog
UWog KUAivdpou u 2cm 4 cm 6 cm 8 cm
eEUBadOv TTapdTTAEUpPnG
emeaveiag E
OAIKO epBadov E,
oykog V
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AZKHZEIZ ﬁ

1 Tpiywviké tpiopa pe Baon opBoywvio  § Auyifoupe éva @UANO xapTiou pey£Boug

Tpiywvo ABIT pe kABereg TTAEUpég

AB =3 cm ka1 Al' = 4 cm éxel Uyog ioo

ME Tnv uTroTeivouca Bl Tou TpIywvou

ABI.

Na utroAoyioeTe:

a) 10 guPadov NG TTapPATTAEUPNG ETTIQA-
VEIOG TOU TTPIOYATOG,

B) 1O €uPadSV TNG OAIKNAG ETTIPAVEIGG TOU,

y) Tov GyKO TOU TTPioUATOG.

Aivetar mpiopa uye Bdaon 100TTAEUpPO
Tpiywvo. Av yvwpilete OTI TO UYOG TOU
gival TeETpaTTAdCIo a1Td TNV TTAEUPd TOU
IOOTTAEUPOU TPIYWVOU TNG BACNG TOU Kal
n TapdmAcupn EMQAVEId TOU €XEI
guBadov 432 cm?, va UTTOAOYioETE TOV
OYKO TOU.

‘Eva TETPAYWVIKO TIpiopa €xel OAIKO
euPBadov trou eival TPITTAAGGCIO Tou gupadou
NG TTOPATTAEUPNG ETTIQAVEIGG TOU.

Na atrodeifete OTI N TTAEUpd TOU TETPO-
yWwvou Tng Baong Tou eival TeTpatmAdoia
aTtro T0 UYOG TOU TTPICUATOG.

‘Eva  Tmpiopga  €xel PAon 1000KEAEQ
Tpammeédio ABTA, pe ioeg TAeupég
AA =Bl =5 cm. To Uyog Tou Tpatrediou
givar 3 cm kKal To UYog Tou TTpiouaTog
gival 10 cm. Av 0 OyKoG TOU TIPICPOTOG
givar 180 cm® kai 10 eupBaddv Tng
TapatAsupng emi@dveiag givalr 220 cm?,
va Bpeite:
a) To guBaddv kalr TNV TTEPINETPO TOU
Tpatrediou ABIA,
B) Ta pnkn Twv Baoewv AB kal MA Tou
Tpatrediou ABIA.

A4 (21x29cm) kal KataoKeuddoupe Evav
KUAIVOpO Uyoug 21cm.

Na Bpeite TNV akTiva Bdong Kai Tov OyKo
TOU KUAivOpou.

Na Bpeite Tov Oyko KUAivdpou o OTT0iog

EXEL

a) akTiva Bdong 10 cm kail Uwog 1,2 cm.

B) gupadov Bdong 100 mm? kai UYog
0,2 m.

‘Eva 1Olydpo éxel unkog 8,5 cm atrd Ta

oTroia Ta 2,5 cm kaTaAauBavel 10 QiATpo.
H diquetpog piag Bdong Tou civar 0,8 cm.
O1 avaAuoceig Tou YTroupyeiou Yyeiag
KaTéAN&av oTo CUUTTEPACHA OTI TTEPIEXEI
0,5 mg Tmicoag avd KuBIkG €KATOOTO
KatTvoU Kal OTI TO TOIyapOXapTo TTEPIEXEI
0,05 mg Ticocag avd TETPAYWVIKO
€KATOOTO XAPTIOU.

Méoca mg Tricoag €loTvEéEl NUEPNTIWG
€VOG KATTVIOTAG TTou KaTrvidel 15 Talydpa
v nuépa;

(Na BewpnAoeTe OTI O KATTVIOTAG TTETAEI TO
TOlydpo £xovrag kartvioel Ta 5 atmmd 1a 6
cm Tou TOIYApou).
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ATTO TNV apxaidTnTa o1 AvBpwTTOI £KTICAV PvNUEia JE TN HOPPR
TTUPaNidag.

O1 Tagol Twv BaciAéwyv TNG apxaiag AlyUTITou €iXav Tn yvwoTh
0’ €MAG Pop®n TNG TTUpapidag.

O1 Alrékol kai ol lvkag gixav xTioel, €1miong, vaoug 010 oxAUa
TTUPANIdAG, apKeTOi ATTG TOUG OTTOIOUG OWAOVTAl HEXPI OrUEPA.

2Tnv €icodo Tou pouceiou Tou AoUBpou, aTto Mapiol, uTTGpxEl
Mia ouyxpovn Trupapida tou oxedidotnke 10 1989 ammd Tov
apxiTéktovta MNéo Miyk M€l

Mupapida AéyeTal éva oTEPED, TTOU Hia £dpa TOU gival éva
TTOAUYWVO Kal OAeg o1 AAAEG €BpEG TOU gival Tpiywva PE
KOIVI) KOpu®@n.

MNa tapddeiyua, MPIa TTUPAMIdO ME MIa €Dpa TO ETTTAYWVO
ABI'AEZH @aivetal 0To TTOPAKATW OXAHA: K

Ta oToixeia TG TTUpAMiIdag
® To moAuywvo ABIAEZH Aéyetai
Bdon Tng TTUPANIdAG.

® Ta Tpiywva Pe KOIVA KOpUuPn TO
onueio K: KAB, KBT, KA, KAE,
KEZ, KZH kai KHA Aéyovtai A
mapATTAEUpES €8peg  TNG
TTUPAMIdAG.

® To kowvoé onueio K Twv TTapdmAcupwy €0pwyv AéyeTal
KOpU®N TNG TTUPANidag.

® Av amd Tnv kopupn K @époupe KGBeTO €uBUYypaAUUO
THAMa KO 1mpog Tn Baon, 161e 10 KO AéyeTal Uyog g
TTUPAMIdAG.
Mapatnpoupe oT1o dITTAave oxrfua o611 70 UWog MIOg
TTUpaMidag ptropei va BpiokeTal Kal EKTOG TG TTUPANIDAG.

o Mia Trupapida TTou €xel wg Baon éva Tpiywvo, AfyeTtal
TPIYWVIKH TTUPAMida.

—
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Emeidl 6pwg n TpIywVIKA TTupauida €xel T€0OEPIG
TPIYWVIKEG €0peG Kal oTroladnTmoTe £€6pa TnNG WTTOPEi va
BewpnBei wg Baon, TN Aéue Kal TETPAEDSPO.

([ Mia Trupapida Tou €xel Bdon TETPATTAEUpPO AéyeTal
TETPATTAEUPIKI.

o Mia Trupauida Trou €XeEl

TTEVTAYWVIKNA K.O.K.
K

Baon Trevraywvo A€yeTal

A
B r

TETQAWASVQIKN Wvganida wevTaywvikl Wvgauida

Kavoviki Trupapida

o Mia TTupapida Aéyetal KAvoVvIKR, av n Bacn tng eivai
KAVOVIKO TTOAUYWVO Kal n TTPoBOAR TNG KOPUPNG TNG OTN
Baon eivalr To0 KEVTPO TOU KAVOVIKOU TTOAUYWVOU, OTTWG
@aivetal oTo dITTAAVO OXnua.

o 2€& OTTOIOOATIOTE KAVOVIKA TTUpauida ol TTapATTAEUPES
¢dpeg cival ioa peTagu Toug I000keAN Tpiywva (KAB, KB,
KraA, KAE, KEZ, KZA).
AvTioTpo@a, av ol TTapATTAEupeG €0peg Wiag TTupaupidag
gival ioa YeTagu Toug I000KEAR Tpiywva, TOTE N TTUPANIdA
€ival KavoviKh.

EpBaddv emipaveiag Trupapidag

H oAikf emi@dveia TnG TTupauidag amoteAgital ammd duo Pépn:
TNV ETIQAVEIA TWV TTAPATTAEUPWY EBPWV TNG, TTOU OVONALETal
TAPATTAEUPN ETIPAVEIA KOI TNV
eM@Avela TNG fAong TnG.

MNa va utoAoyicoupe TO
euBadoév TG TTapdTTAgupng
emeavelog Eq piag mupapidag,
utroAoyifoupe TO €PPadOV KABE
TTapdtmAeupng £0pag (TTou givai
TPiywvo) Kal TTpooBETounE Ta
euBada auTtd.

ETtropévwg, oto dirmhavéd oxnua
EXOUE:
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Eq = (K,AB) + (K,BIN) + (K,MA) + (K,AA).

MNa va uttohoyicoupe 10 euBaAdOV TNG OAIKNG emTipavelag E , TnG
Tupapidag, mTpocBEéToupe oTo €uBadOV TG TTAPATTAEUPNG
EM@PAveiag 1o eupadov Tng Baong Eg.

2T0 TTPONYOUPEVO OXAMA £XOUME OTI:
Eon = En + Eg = (K4AB) + (K BIM) + (K3MA) + (K,AA) + (ABTA).

EpBadov eTIQAVEIOG KAVOVIKNG TTUPAUiIdAGg

Ortav n rupapida gival Kavovikr|, TOTE N TTAPATTAEUPN ETTIPAVEIA
TNG amoTeAgiTal amd ioca PeTau TOug I000KEAR Tpiywva, Ta
otroia £xouv 6Aa ioeg Bdoeig kal ioa uyn. Kabéva atrd autd Ta
own AéyeTal aTOOTNHA TNG KAVOVIKAG TTUPAMIdAG.

Ag uttoAhoyicoupe TO ePBaddv TNG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEIOG
MIOG KAVOVIKAG £6aYWVIKNAG TTUPAUidag:
EL=(KAB) + (KBI') + (KI'A) + (KAE) + (KEZ) + (KZA) = 6(KAB).
Apa: En=6-%-AB-a=%-(6'AB)-a.
Ouwg, N TTEPIJETPOG TOU KAVOVIKOU £¢aywvou IoouTal Pe 6 + AB.
TeAIKd, KaTaAryoupe OTi:

1 ] , .
En= > (TTepiMETPOG £CayWVOU) - ATTOOTNUA.

To cupTTépacua autod 1oXUEl TEAIKA yia KABE Kavoviki TTupapida:

E, = % (TrepipeTpog BAaong) - amwoéoTnUA

MNa va Bpoupe 10 euPaddV TNG OAIKAG ETTIPAVEIAG TNG KAVOVIKAG
Tupauidag, apkei va TpocBéooupe oTo €uPadov TG
TTaPATTAEUPNG emmIQaveIng E kal 10 eyBaddv Tou KaVOVIKOU
TTOAUYWVOU, TTOU aTTOTEAEI TN BACN TNG KAVOVIKAG TTUPANIdAG.

‘Oykog TTupapidag
Kataokeudfoupe pe XapTovi £€va TIRIoHa Kal Jia TTUpapida, €101
WaoTe va £xouv Bdocig ioa Tpiywva Kai ica oyn.

Av yepiooupue diadoxikd TPEIG QOPES WE aAeUpl TNV TTUPAUiIdQ
Kal adeldooupe To aAeUpl yéoa oTo TTpiopa, Ba douue OTI TO
Tpioua yeiel TeAeiwg. H diatrioTwan auTtr 10XUEl YEVIKOTEPQ.

—
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E¢APMOTH 1

Auon:

Etropévwg, o OykKog TnNG TTupauidag

. 1 . .
I00oUTAl UE TO § TOU OYKOU TOU TIpIcua-

TOG.
O 6ykog V 1ng Trupauidag icouTal JE:

V=3 (EuBadov paong) - (Uwos)

O id10¢ TUTTOG 10XUEl yIa ToV GYKO PIag
Tupapidag pe Pdaon otolodNTTOTE
TTOAUYWVO.

Mia «kavovikn mupauida éxer Bdon Kavoviko
owodekaywvo ue mAsupd 5 cm. Av 10 UWoS piag y
mapammAsupng édpag tng givar 9 cm, va Lpeite 10
guBadov ¢ mapdmAeupng EMQAveIds ne.

To euBaddv TG TTAPATTAEUPNG ETTIYAVEIQG €ival:
1 ] . )
E,= 5 (TrepipeTpog Baong) - (amréoTNUA).
H TTepipeTpog Tng Bdong civar: 12 - 5 = 60 (cm) kal To améoTnUa 9 cm.

Apa: E_ = % - 60 - 9 = 270 (cm?).

EPAPMOrH 2

Aoon:

Mia kavovikn TeTpaywVikh Tupauidoa éxer Baon pe mAsupda 8 cm kai owog 12 cm.
Na urmroAoyioere Tov OyKo TN¢.

O 6ykog Tng TTupauidag eivar: V = % - (epBadov Bdong) - (LWog). $
A@oU n TTupauida cival Kkavovikr, N Béon Tng cival TeETpdywvo
TTAeupdc 8 cm, oTToTE TO EUPRAdOV TNG PACNG €ival:
Eg = 82 = 64 (cm?). B r
Emopévwg, V = % “Eg-u= % - 64 - 12 = 256 (cm3).
E A
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220 Mépog B’ - 4.4. H rupapida kai Ta oToIXEia TNG

EPAPMOTH 3
A6 évav kUBo mou éxer akun a = 10 cm, a@aipoUuE uia Tupauioa, Omwe Qaiveral aTo
TAPAKATW oxnua. Na uttoAoyioETe TOV OYKO TOU OTEPEOU TTOU ATTOUEVEL.

Aion: O 6ykog V Tou oTepeol Tou aTtropével, Ba Ppedei,
av atrd Tov 0yko V, Tou KUBoU apaipéooupE Tov OyKo Vi
NG TTUpapidag. ‘Exouue OTI:
Vi =a=10%= 1000 (cm3)

1 a_1

1
Vn=§EB'U=§'G2'E=E.G3= 6

Apa: V=V, -V, =1000 - 166,67 = 833,33 (cm3).

1000

o
2

166,67 (cm?3).

ol

5 Oyog TG Tupapidag

EPAPMOTH 4

To éro¢ 3.000 m.X. mepimou o1 apyaiol Alyurrriol
EKTIOQV TNV TUpauida Tou Xéora, TouU €xel — /__'fi% LT
Bdaon rterpdywvo mAsupds 233 m Kai Tapd- . _
mAsupn akun 220 m (Tepitrou). |
a) Na umoAoyicere 10 €uBadov g mMapd-
TAEUPNC eM@AveIac quiAc TS Tupauidac. -
Av yvwpilouue Ot To UWocg Tn¢ gival 146 m,
va UTTOAOYIOETE TOV OYKO ThS TTUPaUIoac.

B)

Non: o) To eyBadov NG TAPATTIAEUPNG EMIQAVEIRS diveTal aTrd
ToV TUTTO: E = %(Trspipupog Baong) - (amréoTNUA).

MNa va utmoAoyiocoupe 10 améocTnua OM Tng TTupapidag,
eQappoloupe 10 MuBaydpeio Bewpnua oto Tpiywvo OMA: A

OM? = OA? — AM?,

onAadn

B)

OMZ2 = 2202 — 116,52 = 34827,75.
Omrote: OM = 186,62 m.

E,= %(TrspipsTpog Baong) - (améoTnua)
1

Apa:

- (4 - 233) - 186,62 =

N|= N

932 - 186,62 = 86964,92 (m?).

A

O o6ykog gival: V = % (epBadodv Baong) - (VWog), pe eppaddv Baong:

E = 2332 = 54289 (m?).

1. 54089 -

Emopévwg: V = 3

146 = 2642064,6 (m3).

—
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M_épog B’ - 4.4. H rupapida kai Ta oToIxgia TG

ba)?, N

A EPOTHZEIZ KATANOHZHZ

1. H TeTpaywviki Tupapida Kai To TETPAedpo £XouV TO idIo
TTARB0G £dpwv.

Z. KdBe Kavovik TPIYWVIKA TTUPaida gival Kavoviko TETPAESpo.

2 270 TTAPAKATW OXAUA QaivETal TO AVATITUYHO TTUPAMiOaG.

4 O apiBuog Twv edpwv HIag TTUpauidag gival Tavta apTiog apiBuag.
5. Z& Jia TUpayida 1o UYog PBpioKeTal TTAVW OTNV TTAPATTAEUPN
ETTIQPAVEIQ.

6. 70 Tapakdtw oxnua, ol mupayideg IEZHO kai HABZE £xouv
TOV idI10 OYKO.

221

ZQXTO NAGOZ

L]
CC ]

L]

F. O Aoyog Twv OyKwv piag Tupapidag kai evog Trpiouartog pe idia Bacn kal ioa uyn givai:

A: % B:2 T: % A: % Na KUKAWOETE TN owoTh atrdvTnon.
d. O mapdrmmAeupeg £dpeG HIOG KAVOVIKAG TTUpauidag gival Tpiywva:
A: loommAeupa  B: loookeArp [ OpBoywvia  A: ZkaAnvd

Na KUKAWOETE TN cwaoTh aTtTévTnan. A
B
9. H mupapida Tou dirhavou oxruaTog £xel Baon:

A: OrA B: OBI' I ABIA A: OAB
Na KUKAWOETE TN cwaoTh atrévTnan.

—



222%
ﬁAZKHZE 1z

1 Na ouuTTANPWOETE TOV TTAPAKATW Trivaka
TTOU a@QOopAa OTA OTOIXEIA PIAG KAVOVIKNG
TETPAYWVIKAG TTUPOUIdAG.

Uyog (cm) 8 6
mAgupd Baong (cm) 12 8
améoTnpa (cm) 10 8
spBaEév’ TTAPATTAEUPNG 192
emi@aveiag (cm?)
oykog (cm?3) 256

2 Mia kavovikry Trupayida £xer Baon
TETPAYWVO HE TTAEUPd 12 cm Kal UYog
10 cm. Na utroAoyioeTe TOoV OYKO TnG.

Mia kavovikr egaywvikr TTupapidoa €xel
Bdon pe TAeupd 9 cm kal atTTéoTNPA 12
cm. Na utoloyioete 10 €uPadOV TNnG
TTAPATTAEUPNG ETTIQAVEIAG TNG.

Mia kavoviki TTupapida €xer Baon TeTpa-
ywvo TTAeupd¢ 9 cm kal To UWog TNng
TTapATTAeupnG £€0pag Tng civalr 8 cm. Na
uttoAoyioeTe 10 eUBAdOV:

a) TNG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEIAG,

B) TG OAIKAG emQAvEIAg TNG TTUPONIBAG.

Mia TeTpaywvikr TTupapida €xel Oyko
700 cm3 kal Uwog 17 cm. Na utroloyi-
OETE TNV TTAEUPA TOU TETPAYWVOU TNG

Baong ng.

Mia KavoviKA TETPAYWVIKI TTUPAida €XEl
amoéoTnua 10 cm kai TAsupd Bdaong 16
cm. Na uTtrohoyicete 1O €PBaddv Tng
TaPATTAEUPNG ETMIQPAVEIAG TNG KAl TOV
OYKO TNG.

4.4-°9p20Afme (216-222) 19-12-06 00:38 ™Al %-222 $
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Mépog B’ - 4.4. H Trupapida Kai Ta oToIxeia 1ng

‘Eva 1eTpdedpo £xel OAEG TIC AKUYEG TOU

ioe¢ ye 6 cm. Na uttoloyioete TO
EUPBAdAV TNG OAIKNG ETTIPAVEIAG TOU.

O OyKOG HIaG KOVOVIKAG TETPAYWVIKAG
TTUpauidag cival evveatmAdoiog atrd Tov
OYKO piag GAANG KAVOVIKNG TTUPOMidag
ME TNV oTToia £xel To id10 UWos. Na Bpeite
T0 AOYO TWV TTAEUPWYV TwV BACEWV TOUG.
(0]

2170 OITTAQVO OXNAua /
QaiveTal évag KUpog s

TAEUPAc a = 10 cm L K
KAl Pia TTupapida pe
Bdon pia €dpa TOU )
KUBOU Kal Uyog u = 6 a
cm. Na utroloyioete
TOV OYKO TOU OTEPEOU.

Mia kavovikn TTupapida pe Bdon egayw-

VO £XEl UWOG 8 cm Kal TTapATTAEUPN OKUA

10 cm. Na utrohoyioeTe:

a) To EPadOV TNG TTAPATTAEUPNG ETTIPA-
VEIAG TNG TTUpapidag,

B) T0 euBadOV TNG OAIKAG ETTIPAVEIAG TNG
TTUPAUIdAG,

y) Tov 6yKO TnG TTUpapidag.
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- 4 oW O Kivog kai To gTOIXEID TOU

21NV Kadnuepivh pag wn €XOUPE OUVAVTHOEl OUXVvdA TNV
€IKOVA £VOG KWVOU. MNwg PTTopole OUWGS va KATAOKEUA-
OOUHE TTPOCEYYIOTIKA £€va KWVO;

Maipvoupe €va KUKAIKO OTEQAVI OKTIVAG p. 2T OUVEXEIQ,
KaTtaokeuddoupe atmo XapTtovi ica opboywvia Tpiywva e
Mia KABeTn TTAEUPd ion PE TNV OKTiva p TOU OTEQAVIOU.
KoAAdue yOpw atroé éva EUAAKI 6Aa Ta opBoywvia Tpiywva
TToU KOWAWE, £T01 WOTE va €xouv Tnv idia kopuer K kai ol
BAoEIG TOUG va «TTATAVE» OTO OTEPAVI.

Av «vTUOOUME» Mde UQACPO i XaPTi TO OXAMA TToU
KATOOKEUAOAUE, TOTE EPPAVICETAI EVAG KWVOG.

K. K| K

A B
: © A : B W
Kwvog AéyeTal TO OTEPES OXAHUA TTOU TTOPAYETAI ATTO
TNV TEPICTPOPN €VOG opBoywviou Tpiywvou KOA
YUpw atré pia KaeTn TAgupd Tou KO.

A

H Bd&on Tou Kwvou gival £évag KUKAIKOG BiOKOG UE KEVTPO
O «kar aktiva OA, Tnv 4&AAn kd&Betn TAEupd TOU
opBoywviou KOA. H aktiva OA = p AéyeTal OKTiva TOU
KWVOU.

H kd&Betn tAcupd KO yUpw amd Tnv otoia
TEPICTPEWAUE TO OpBOoywVIO Tpiywvo, AEyeTal
Uyog Tou Kwvou. H utroteivouca KA tou opbo-
YWVIoU TPIYWVOU AEYETAI YEVETEIPA TOU KWVOU Kal
TO MAKOG TNG GUMPPBOAIZeTal e A.

H em@aveia Tou TapdyeTal ammd TNV TTEPICTPOPN
NG vevéteipag KA gival n rapairAeupn emi@Aaveia
TOU KWVOU.

EpBadOV ETTIPAVEIOG KWVOU

Na va utmoloyiooupe 10 €uBaddv TnG TTaAPA-
TAeupng em@aveiag En Tou KWwvou, apkeEi va
TTAPATNPACOUME OTI TO QVATITUYHG TNG TTPOKUTITEI
«EETUAIyOoVTOG» TOV KWVO, OTTWG @aiveTal OTO
dItTAavé oxnua.

—
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Mépog B’ - 4.5. O KWvog Kal Ta OTOIXEIO TOU

Mapatnpouue OTI TO AVATITUYHO TNG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEIOG
TOU KWVOU Io0UTal PE TO EUPAdOV £VOG KUKAIKOU TOPED OKTIVAG
A pe unkog 16&ou AA' = 2T1Tp.

To epuBaddv TnNg mMAPATTAEUPNG ETTIPAVEIOG EVOG KWVOU
gival ioco pe 10 EuBadOV €vOg KUKAIKOU TOPED, TTOU €XEI
aKTiva Tn YEVETEIPA A TOU KWVOU Kal MAKOG TOSou TO
MAKOG ToUu KUKAOU TnG BAong Tou KWvou.

MNa va Bpoupe 10 euPaddv TNG OAIKAG ETTIPAVEIOG TOU KWVOU,
apkei o010 €uPAdOV Tng TTapdAtTAeupng emigaveiag Eq va
TpooBéooupe kal To euBaddv Tng Baong Tou: Eg = mp2.

Omore: Eorn = En + Eg = TpA + mp?

‘Oykog Kwvou

KaTtaokeuddoupue PE XAPTOVI £va KWVO Kal €va KUAIVOPO, £TOI
waoTe va €xouv Tnv idla Baon kai 1o id10 UWog. MNvwpiloupe 6T 0
OYKOG Tou KUAiVOpouU eival ioog e TTp2u.

Av yepiooupe d1adoxIKA PE OAEUPI TPEIG POPES TOV KWVO Kal
adeidooupe 1O aAeUpl Pyéoa oTov KUAIVOpO, Ba douue OTI O
KUAIVOPOG YepiCel TEAEIWG.

Emopévwg, o OyKOg TOU KWvou Eival TO % TOU OyKOU TOU
KUAivopou. AnAadn:

' %npzu



4.5-°9p29Afme (223-227) 19-12-06 00:41 ™AI,%-225 $

Mépog B’ - 4.5. O kWvog Kal To OTOIXEIO TOU 225

E¢APMOTH 1

Na Bpeite Tov Oyko evoc Kwvou ue yevéreipa A = 13 cm kai Uwog
12 cm.

Non: ‘Exoupe 611 p2=A2—-u2=132-122=25 dpa p =5 (cm) Kal

V:%.Trpz-uz%-3,14'52°12=314(Cm3).

EPAPMOTH 2

H diauetpog tn¢ Bdong evog kwvou eivar 12 cm kai 1o Uwog tou 8 cm. Na utroAoyioere:
a) 10 guPadov NG TaApATTAEUPNS ETTIPAVEIAC,
B) TOV OyKO TOU.

ANion: a) Tvwpifoupe 6T Eq=1-p A,
MNa va Bpoupe 10 PAKOG TNG YEVETEIPAG A, €@apudlouue TO
MuBaydpeio Bewpnua oto opBoywvio Tpiywvo OKB:
OB? = OK? + KB2 = 82 + 62 = 100, apa A= OB =10 cm kai
Eq=3,14 -6 -10 = 188,4 (cm?).
B) ‘'Exoupe OTI:

V=%'TTp2°U=%'3,14'62'8=301,44(Cm3).

EPAPMOTH 3

2TOV KWVO ToU OITTAaVOU OXNUATOC VA UTTOAOYIOETE!
a) 10 guBaddv NS OAIKAC EMIPAVEIAC,
B) 1OV GYKO TOU KWVOU.

Auon: 310 opBoywvio Tpiywvo OKA éxoupe:

nw30°= £ 1 %=% 4 A=8 (cm) kai
0UV3O°=% f §=% A 2u=8V3 A u=4V3=6,93 (cm).

a) To gupaddv NG oAIKAG ETTIPAVEIAG TOU KWVOU gival:
Eoa=En+Eg=TpA + p? =1 -4 - 8 + M - 4% = 481 = 48 -3,14 = 150,72 (cm?).
B) O o6ykog Tou KWvou givai:
1

V = % STIpZ - U = o T - 42 6,93 = 116,05 (cm?).
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EPAPMOTH 4
Evac kwvog éxel euBadov mapdmAsupnc emaveiac 251,2 cm? kai

vevéreipa ue unkog 10 cm. Na utroAoyioere:

a) tnv aktiva tng Baong rou, ) 10 UWog TOU, Y) TOV OYKO TOU.

10 cm

K

f . ¢ 7 _ P _ En p _ ﬂ _
Nion: o) ‘Exoupe OTIEn=TIpA 1 p = A 3.14 - 10 =8, dapa p =8 (cm).
B) ZT0 opBoywvio Tpiywvo OKA éxoupe OK? = OA? — AK? = 102 — 82 = 36, dpa
u=0K=6 (cm). 1 ’
y) O dykog Tou KWvou eival ioog pe: V = 3 mp2- U = 33,14 -82:6=401,92 (cm?).

-EPOATHZEIZ KATAVOHZHZ

IQITO AAGOZ
1. To avamiuypa tng TTAPATTAEUPNG ETTIQAVEIAG EVOG KWVOU
gival Tpiywvo. |:||:|

Z. Hyevéteipa A, To OWog U Kal N OKTiVa p TOU KWVOU IKAVOTIOIOUV

N oxéaon A2 = u? + p2. |:||:|

2 HyeveTeipa evog Kwvou gival TavTa JeYaAUTEPN aTTO TNV AKTiVA. |:||:|
4 HPaon evog kwvou eival KUKAIKOG dioKOG. |:||:|
5. Hakriva 1ng Baong evdg kwvou gival 6 cm kal To Uyog Tou 8 cm. H yevéTeipd Tou eiva:

A: 10 dm B: 10 cm 12 m A: 6 cm.
Na KUKAWOETE TN CWOTH ATTavTnon.
6. O 6ykog Tou Kwvou gival 121 m* kai n aktiva Tou 3 m. To Uyog Tou eiva:
A:Tm B:6m 4m A: 41T m.
Na KUKAWOETE TN owWoTh ammdvTnon.
F. Av dimAaciaooupe TV aKTiva Tng BAong evog KWvou, TOTE N TIAPATTAEUPN ETTIQAVEIQ:
A: dimhaoiadetar  B: teTpattAaciadetar I Tapapével idia.
Na KUKAWOETE TN OWOTAH atTdvTnon.
d. AvdimAagiaooupe TNV akTiva TG BAang evog KWVOU, TOTE O OYKOG TOU KWVOU:
A: dimhaoiadetar  B: tetpatTAacidletal [ Tapapével idlog
Na KUKAWOETE TN CWOTAH atTdvTnon.
9. To avdamiuypa Tng TTAPATIAEUPNG ETMIPAVEING EVOG KWVOU €gival KUKAIKOG TOUEQG HE
akTiva 12 cm kai ywvia 60°. H akTiva Tng BAong Tou Kwvou eival:
A: 4 cm B: 3 dm 2cm A: 2 dm.
Na KUKAWOETE TN OWOTH atmmdvTnorn.
10. Av dimhacidooupe To UYog eVOG KWVOU, TOTE 0 GYKOG TOU:
A: dimhaoiadetar  B: tpirAaoiadetan I TeTpattAacidderal.
Na KUKAWOETE TN CWOTAH atTdvTnon.

—
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AZKHZEIZ

1 ZUPTANPWaOTE Ta OTOIXEID TOU Kwvou
TTOU AEITTOUV OTOV TTAPAKATW TTiVaKA:

“Yyog (cm) 4 8 10

AxTiva Bdong (cm) 3 4
Fevéreipa (cm) 10 9
‘Oykog (cm?3) 16746
MapdtrAgupn

em@dveia (cm?) 169%

2 ‘Evag kwvog éxel dyko V = 1 m3.
Na utToAoyioeTe TOV OYKO TOU KWVOU:
a) pe dimAdaolo Uyog (Povo),
B) pe dirAdoia akTiva Baong (uévo), g
y) pe SITTAGOI0 UWog Kail SITTAACIa akTiva

Bdong.

2 'Eva Ooxeio pe OXNUA KWVOU TToU EXEl
Uwog 20 cm kai akTiva Baong 10 cm eivai
VEMATO veEPO. AdEIGloupE TO TTAPOTTAVW
doxeio oe éva GANo Ooxeio, TTOu E£xel
oxAua KUBou pe akup 20 cm. Na
eCetdoeTe av Ba gexelhioel To0 vepo A OxI.

4 O€EAoupE VO KATAOKEUGOOUME MIO KWVIKN
oKnvn, n oTroia va £xel OYKo TOUAGXIOTOV
20 m3. Av 1o Uyog TnG okNVAG eivai 3 m, = ¢
TTOON TPETTEN va gival N BIAUETPOSG TNG
Baong;

5 Na utoloyioTtei o
OYKOG Kal To eUBadov 6cm
NG OAIKAG €TIQA-
VEIOG TOU OTEPEOU
oT0 dITTAavO oXnua.

4 cm

6 AUo oTepeoi Kwvol €xouv KolvA Baon e
akTiva 4 cm kai ogn 8 cm kai 12 cm
avtioTtoixa. Na Bpeite TOV OYKO TOU
oTEPEOU TTOU OXNMaTIZETAl. 10

7 'Eva opBoywvio 1piywvo ABI (3\=90°)
OTPEPETAI TTPWTA YUPW ATTO TNV TTAEUPQ
AB kai étTeiTa yupw atrd Tnv TTAeUpa Al
OTTWG QPAIVETAI OTA TTOPOKATW OXAMATA.

—

3227
Eggi
B
A r
A

Na uttoloyioeTe:

a) TO AOYyO Twv TTAPATTAEUPWY ETTIPA-
VEIWV TWV U0 KWVWV TTOU OXNUaTI-
Covral,

B) To Adyo Twv OGYKWV TOUG.

‘Eva 1000keAEC Tpiywvo ABIT pe Baon Bl

TTEPIOTPEPETAI YUPW aTTd TN Bdon Tou BI,
OTTWG QAivETAlI OTO TTAPAKATW OXAMA. AV
Bl'=24 cm kai AB=13 cm, va uttohoyioeTe:
a) TNV OAIKA €TTIQAvVEIQ TOU OTEPEOU TTOU
oxnuariceral,
B) Tov GyKo Tou.
A

er
W

A
H otéyn Tng KEeVTIPIKAG OKNVAG €vOg
TOIpKOU €X€l OXNMA KWVOU HE OIAUETPO
Baong 40 m kar Uwog 15 m. lléoa
TETPAYWVIKA METPA TTAACTIKOTTOINUEVOU
updopaTog  XpeldoTnkav - yia TNV
KATAOKEUN TNG;

Mia KAEWUOPA OXAMATOG KWVOU «UETPA»
T0 Xpovo adeidloviag 4 cm3 GuUUo TO
AeTTTO (Min). Av n akTiva TG BAcng €ivai
5 cm kai To Uwog 9,17 cm, va Bpeite o€
méco Xpoévo Ba adeidoel TeAEiwg n
KAEWUBPQ;
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oQaipa Kol T GTOIXEIO TNG

Ta dimAavd oxnuata pdg divouv Tnv évvola TG oeaipag. Av
EXoupe éva KUKAIKO dioko (O, p) Kal Tov TTEPIOTPEWOUNE YUPW
atmo pia didueTpo Tou AB, TTapaTtnpoupe OTI oxnMaTIiCETal Pia
oQaipa. NI

Z@aipa AéyeTal TO OTEPES CWHA
TTOU TTAPAYETAI, OV TTEPIOTPE-
youpe éva KUKAIKG dioko (O, p)
YUpw a1rd Pia di1dueTpd TOU.

Katd Ttnv TepIioTpo®ry o0 KUKAOG
onuioupyei TNV  EMIQAVEIN TNG
opaipag. A
Etmopévwg, n atrdéotaon evog oTTolou-

OATTOTE ONnUEiou TNG ETTIPAVEIAG HIOG

o@aipag atmmd 10 kévipo O egival ion

pe TNV akTiva p. To onueio O AéyeTal

KEVTPO TNG O@AipOg Kal N aKTiva p

TOU KUKAOU A€yeTal QKTiva TNng

oQpaipag.

2XETIKEG Béoelg eTITTESOU KAl O@aAipag

Mia o@aipa kal éva eTTiTredo 0TO XWPO £XOUvV TN duvaTéTNTA VA
TOTT00eTNOOUV KATA TPEIG OIOPOPETIKOUG TPOTTOUG, OTTWG
@aivetal oTa dITTAAvA oxfAuaTa:

a) Na pnv TéuvovTal HeTagu Toug.
B) Na epdmTovTal o€ éva onueio.
y) Na 1épvovrtal o€ KUKAO.

Mapatnpouue OTI 0 KUKAOG TTOU OTTOTEAEI TNV TOMN TOU
emMTEDdOU HE TN OQ@aipa, «udeyoaAwvelry 600 To eTmiTedo
«TTANoIalel» oTo KEVTPO TnG o@aipag. Otav 10 KEVIPO TNG
oQaipag avnkel oto emiTedo, TOTE O KUKAOG OTOV OTIOio
TEUVOVTAI OVOUAZeTal MEYIOTOG KUKAOG TG O@aipag.
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Mépog B’ - 4.6. H ogaipa kal Ta aToixeia Tng 229
EpuBaddv emi@pdveiag opaipag

Omwg ¢€idape, n em@dveia ToU dnuioupyeital amd TNV
N

TeEPIOTPOYPN €vOg KUkAou (O, p) yupw atrd pia dIGUETPO Tou,
0ip QTTOTEAEI TNV EMIPAVEIN TG OPAipPAG.

u=2p| Eival eviutrwolako 1o yeyovog Omi rpwrtol ol apxaiol ‘EAANveg
ME Tov ApxIuAdn uttoAdylioav To guRadovV TNG ETTIQPAVEIAS TNG
oQaipag Kal PAMIOTA CUYKPIVOVTAG TNV ME TNV TTAPATTAEUPN
> — | ETTIPAVEIA TOU KUAivOpou!

O Apxiundng amédeige 61, av piIa o@aipa «eyypd@etai» o€
KUAIVOPO, OTTWG @aiveTal aTo dITTAAVO OXNua, TOTE N ETMIQAVEIA
NG oQaipag eival ion e TNV TTAPATTAEUPN ETTIPAVEIA TOU
KUAivdpou.

Emopévwg: E,, =2mp - u=2mp - 2p N

To TTpoNyoUUEVO CUUTTEPACHA BIOTUTTWVETAI KAl WG £ENG:

To euBadoév TNG eMIPAVEIOG MIOG O@PAipag I0OUTAI PE TO
EMPBASOV TECOAPWYV HEYIOTWYV KUKAWYV TNG.

W N @ | 'OyKog TnG o@aipag

AG KATOOKEUACOUWE PIa o@aipa akTivag p kKal dU0 KUAivOpoug
ME BAon KUKAO akTivag p Kal UWog u = 2p.

lepiCoupe d1adOXIKA We aAeUpl TPEIG QOPEG T O@aipa Kai
2p 2p | adeiddoupe 10 aAeUpl oTOUG BUO KUAIVOPOUG.

TeAeiwvovtag PAETToupe OTI o1 dUO KUAIVOpoIl eival TeAgiwg
yepdatol. Emmopévwg, o TpITTAGOI0G OYKOG O@aipag akKTivag p
IcoUTal Ye Tov OITTAGGCIO OYKO KUAivOpou pe akTiva BAong p Kail
Uyog u = 2p:

, 2 ,
Voo=2Ve N Voo=73 V(= 3Tp% (20) 1

2
3
Voo = %np3

E¢APMOTH 1
Aiverar opaipa aktivag p = 2 cm. Na Bpeite:
a) 10 guBadov E tng¢ emipadveldg 1ng,
B) TOV OyKO TNG.

Nion: a) Tvwpifoupe om: E,, =4mp? =4 3,14 - 2% = 50,24 (cm?).

B) Tvwpidouue om: V= %Trp3 = % - 3,14 - 23 = 33,49 (cm?3).

—
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Mépog B’ - 4.6. H ogaipa kai Ta gToixeia 1ng

EPAPMOTH 2

Auon:

H emipaveia uiag oeaipag eivar 1441 (m?). Na Bpeite Tov éyko 1.

Mvwpifoupe ot Eg, = 411p?, ommoTe 1441 = 411p? 1) 36 = p? A p =6 (M).
A6 TOV TUTTO UTTOAOYIOHOU TOU OYKOU TNG 0@Aipag EXOUHE:
4

4
Voo = §1Tp3 =3 T 63 = 904,32 (m3).

EPAPMOTH 3

Auon:

Na Bpeite méoa xpnuara 6a xpeiacTouue, yia va Bawouue uia oaipikh dséauevn
Siauérpou & = 20 m, av 10 éva KIAG xpwua KoaTilel 8 € kal KAAUTTTEl eMiQaveia 4 m2.

To euBadov Tng em@avelag NG ogaipag eival E,, = 41mp? = 41 - 10?2 = 1256 (m?).
AQOoU KGBe KIANG Xpwua KaAUTITEl 4 M2, yia va KaAu@Bei n emi@aveia Twv 1256 m? 1ng

oQaipag xpeialovral @ = 314 KIANG xpwua TTou KOooTi(ouv OUVOAIKG 314 - 8 = 2512 €.

EPAPMOTH 4

Auon:

%
o

sn%.wwsf;a@

Na Bpeite 10 ufadov tng Toung emmeédou Kai opaipac kévipou O Kai akTivag R =5 cm,
orav 10 €MTEOO ATTEXEI ATTO TO KEVTPO TNS o@aipag arrooracn d = 3 cm.

ApoU 1O eTiTredo atéxel ammooTacn amd TO

KEVTPO TNG OQaipag HIKPATEPN aTd TNV OaKTivVa
NG, TOTE N TOUA €ival KUKAIKOG diOKOG OKTiVAG: d R\
p = VR2— d2=152-32=/16 = 4 (cm). 0
Tote, 10 euPaddv Tou KUKAIKOU Siokou gival:
E = mp? =1 - 42 = 50,24 (cm?).
= EPATHZEIZ KATAVOHZHZ
ZQ3TO AAGOZ
To euBaddv TnG emM@AVEIOG TG OPaipag gival TETPATTAGCIO aTTO TO
EMPBadOV evog PEYIOTOU KUKAOU TNG. |:||:|
2€ Jia o@aipa akTivag 3 cm 10 eUBadOV TNG MIPAVEIOS KAl 0 OYKOG
TNG EKPPALoVTal PE TOV idI0 apIOuo. |:||:|

H Toun ogaipag kai ITTEDOU TTOU DIEPXETAI ATTO TO KEVTPO TNG

gival TTavTta KUKAOG. |:||:|
H Toun ogaipag kai emTTédou TTou e SIEPXETAI ATTO TO KEVTPO TNG

gival TTavTa KUKAOG. |:||:|
To epBaddv TNG €MEAVEIOG YIOG OQaAipag I00UTAl JE TO YIVOUEVO TOU

MAKOUG EVOGC PEYIOTOU KUKAOU TNG YE TN OIAPETPO QUTHG. |:|

—
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6. Auo o@aipeg pe akTiveg 5 cm kal 12 cm eival YEPATeG pe vePO. Av adEIGOOUNE TO
TTEPIEXOUEVO TOUG O€ Wia TPiTN oQaipa Ye akTiva 13 cm, TOTE:
A: H 1piTn ogaipa Ba yepioel TANPWG.
B: H 1pitn ogaipa Ba &exelNioel.
. H 1pitn opaipa d¢ Ba yepioel.
Na KUKAWOETE TN CWOTH atrdvTnon.

7. Av dimAacidooupe TNV OKTiva piag ogaipag, T0Te 0 OYKOG TNG:
A:  Aimmhaociadetal  B: TpimAaoiddetar  [: TetpammAaoiagetar  A: OktatrAaciaderal.
Na KUKAWOETE TN cwaoTh atTdvTnan.

d. 'Eva tunua AB éxel unkog 6 cm. ‘Eva onueio Z améxel 4 cm amo 10 géco M Tou
euBuypappou TuRuatog AB. Tote:
A: To Z avnkel otn ogaipa diapétpou AB.
B: To Z avrkel 010 e0wTEPIKO TNG 0Qaipag diauéTpou AB.
I To Z BpiokeTal EwTEPIKA TNG o@aipag diapéTpou AB.
Na KUKAWOETE TN cwaoTh atrédvTnan.

9. To euPadov Tng eMPAVEIAG PIOG OQAIPAG OKTIVAG P Kal TO €UBAdOV TOU KUKAIKOU

diokou pe TNV idla akTiva éxouv Adyo:
: A A :
A1 B: > I 3 A4

Na KUKAWOETE TN CWOTH atTdvTnon.

1(0. Orav pia o@aipa akTivag p «eyypageTam e KUAIVOPO, TOTE N EMQAVEIQ TNG OPAiPAg
eivai:
A:  diITAdola NG TTapaTTAeupng €TTIQAVEIQG TOU KUAivVOpoU
B: TpimTAdola TG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEIOG TOU KUAiVOPOU
1 TeTpatrAdoIa TNG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEIAG TOU KUAiVOpOU
A:  ion pe TNV TTapPATTAEUPN ETTIPAVEIQ TOU KUAiVOPOU
Na KUKAWOETE TN CWOTH atTdvTnon.

&
AZKHZEIZ ol

1 Na ouPTTANPWOETE TOUG TTIVAKEG: B. p: aktiva g@aipag 1m 10cm 3,2dm 8dm
E: epuBadov em@ad-
AkTiva i
A. | opaipac (cm) 1 2 VEIAG 0Qaipag
V: 6ykog o@aipag 36mme
Eppadov
em@aveiag (cm?) 400 ™
7 HdiGuetpog piag agaipag eivar d =4 cm.
‘Oykog (cm3) 288 1

Na utroAoyioeTe 10 eUBadov TNG ETTIPA-
VEIOG Kal TOV OYKO TNG 0Paipag.

—
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2 Na Bpeite 10 eufaddv Tng emedveiag, F e KIPWTIO TOU €XEl OXNUA KUBou

KaBwg Kal Tov OyKO NUICPaIpiou aKTivag
R=4m.

Me Ttroiov apiBud TTpétTel va TToAAGTTAQ-
O1GOOUE TNV AKTIVA PI0G 0@aipag, woTE
T0 €uPfaddv Tng emM@PAvVEIGG TNG va
TmoAAaTTAaolaoTel €1Ti 4; €11i 36; €11i 100;

Na Bpeite TNV TTOGOTNTA TOU XPWHATOG
TTou Xpelddetal, yia va Bagei o@aipikA
oe€apevn aktivag p = 10 m, av 10 éva
KING xpwuaTtog Bagel emipdveia 8 m2.

TéooepIG KITPIVEG PTTAAEG €XOUV QKTIVO
5 cm kal TTéVTE KOKKIVEG UTTAANEG £XOUV
akTiva 4 cm. Tlolou XpwuaTog HTTAAEG
E€XOUV TN MPeEYAAUTEPN OUVOAIKA ETTIQA-
VEIQ KAl TTOIOU XPWHATOG UTTAAEG £XOUV
TO MEYOAUTEPO OUVOAIKO OYKO;

XWPAEl akpIfWG pia ogaipa pe akTiva 40
cm. Na Bpeite To H€POG TOU KIBWTIOU TTOU
pével adelo.

AvUo o@aipeg éxouv diapéTpoug 30 cm
kal 40 cm. Na utroAoyioete Tn DIAPETPO
MIag TpiTNG O@aipag, Tng oTroiag To
EUPBAdOV TNG ETTIPAVEIAG TNG €ival 00 PE
T0 d&Bpoicpya  Twv  gufadwv  TwV
ETTIPAVEIWV TWV OUO OPAIPWV.

270 TOPAKATW OXAMa ol dU0 WIKPES
o@aipeg éxouv diapéTpoug AO=0B= 4cm,
Kal TrepiEXovTal aTn  MEYAAN o@aipa
kévrpou O kai aktivag p = OA = OB.

Na Bpeite TOV OYyKO TOU YPOMPOOKIO-
ouévou oTEPEDU.




I 4 22 [ cwypagikég ouvTeTaypéveg

n
Bépeiog B6
] TION pelo
MapaAAnAog 0% nUIcaipIo
KUKAOG 7= 73777777
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To oxniua NG I'ng eival eAAeIPoeIdEG.
MNa TpakTikoug  Adyoug, OUWG,
Bewpoupe OTI N ' gival ceaipa kai TRV
ovopdloupe  yAlvnp o@aipa R
udpoyeio o@aipa.

H udpoyelog ooaipa TTePIOTPEPETAI
yUpw ammd Tov €auTtd TnG, yUpw atrod
éva vonto agova, o oTToiog TTEPVA aTrod
TOUG dUO TTOAOUG.

O vontég autdg dagovag ovoudadetal
déovag mepioTpopnsg Tng ng. O
MEYIOTOG KUKAOG TNG YRIVNG 0Qaipag, O
otroiog eival kdBetog oTov d&ova
TTEPIOTPOYPNG, OVOUAZETAI ICNMEPIVOG.

O 1onuepIVOG Xwpilel Tn 'n og dUo nuIcEaipia, To
Bopeio (ouppoAiCetal pe 10 ypdupa N amd Tnv
ayyAikn Aégn North 1Tou onuaivel Boppdg) kal 10
vOTIO (OupPoAieTal pe 1O ypdupa S amd Tnv
ayyAIkA AéEn South mou onuaivel N6T0G).

H Topn kdBe emrédou, 1o otroio eival TTapdAAnAo
TTPOG TO ETTITTIEDO TOU ICNPEPIVOU PE TNV ETTIPAVEIQ
TNG YRIVNG OQaipag, €ival KUKAOG PE KEVTPO TTAVW
oToVv Afova TTEPICTPOPNAG.

‘ET0l1, TO BOpeIo Kal To VOTIO NPIo@aAiplo xwpilovTal

atro TapAAANAOUG TTPOG TOV ICNUEPIVO KUKAOUG, HE
atmmoTéAega aTrd KABe TOTTO TTAVW OTNV ETTIPAVEIQ
NG 'ng va Tepvd évag TTapdAAnNAog KUKAOG, O
0TT0i0G ovopddgeTal TrTapdAAnAog Tou TOTTOU.

To nuIKUKAIO pe diaueTtpo IMIN', To oTToio TTEPVA ATTO
TO aoTepookoTreio MKprivouitg TG M. BpeTtaviag,
ovopddeTal TPWTOG HeonUBpPIvog. O TTpwTog
HeOoNUBpPIVOG xwpilel TN yAlvn oceaipa og dUo
nuUiIcQ@aipia, 10 avaToAlkdé (cupBoAileTal pe TO
ypduua E ammd tnv ayyAiki Aégn East tTou onpaivel
avaToAr) Kal To SUTIKO (OUUPBOAICeTal UE TO YPAUPa
W amé tnv ayyAikr AéEn West tmou onuaivel duon).

—
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Mépog B’ - 4.7. Tewypa@IKEG CUVTETAYUEVEG

ATTO KABe TOTTO TTEPVA £va NUIKUKAIO pe diaueTpo M. To
NUIKUKAIO OvOudZeTal peonuBPIVOG TOU TOTTOU.

Kd&Be T161mmOC XapakTnpiletar atmd OU0 OIAPOPETIKEG
ETTIKEVTPEG Ywvieg. 210 dITAavoe oxAua, av A eival 1o
onueio TOUAG TOU ICNPEPIVOU PE TOV TTPWTO PEONUBPIVO,
o 761To¢ T XapaKTnpPileTal ATTO TNV ETTIKEVTPN Ywvia A Kal
TNV ETTIKEVTPN YwVia w.

H etrikevTpn ywvia A ovopdletal yewypa@iké PMAKOG TOU
TOTTOU KOl N W YEWYPAPIKO TTAATOG TOU TOTTOU.

AvdAoya pe Tn Béon TOU TOTTOU, TO YEWYPAPIKO MAKOG
xapakTnpigetal wg dutikd (W) 4 wg avaroAiké (E) (av o
TOTTOG BpioKeTal 0TO AVATOAIKO 1} OTO OUTIKO NUICOAipPIO
avTioToIXa).

Ettiong, 10 yewypa@ikd TAATOG XAPAKTNPIZETAl WG
Bopeio (N) 1 voTio (S), av o TOTTOG BpiokeTal oTO BOPEIO
Il OTO VOTIO NUICPAIPIO AVTIOTOIXA.

‘ETOI, Ol CUVTETAYHUEVEG PHEPIKWV OTTOUdAIWY TTOAEWV gival:

AOHNA

N E S w
37,27°° 23,45°

OEZZAAONIKH 40,15° 22,30°

PQMH 40,04° 12,30°
NAPIZI 48,23° 3,08°
AONAINO 51,29° 0,38°
ZINAEY 151,15° 34,07°
PIO NTE TZANEIPO 23,38° 43,08°
NEA YOPKH 43,10° 73,45°
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@ °

© O A QIAZKEDLAZH:

o

> L& noto gépos thy I'hg
évas avipwnod da

Koltazé vétia 1mpog oAes
11¢ Katevidvoeals;

b

&)

> Lxed1dcte dva odalpird 1plywvo mov va &x&l SA&s 11§ ywvidd tov opUés.

> Evad 1af1d1wth¢ nepnatwvias d14oxice uia d1adporh Kal favayvpl-
o0& oto ohyélo and to omnolo fekivhoa. Katd th dldpkeia thy d1adpo-
KH$ 10 KedaAl tov dlédvvoe 12,56 Kétpa MEQICCOTEQA AllS 14 Modla
tov. JTw¢ eélval dvvatodv;

Mia aprovda Pyrirea amnd
Th OnhAl4 Thg, TEOXW-
phoed 1 khm vdétlla, Oth
cvvéxeia 1 ki avatollka
Kal té)og 1 kin pépéia Kal
FavapptVnke oth onhlid
thy! T1 xpwma #&xe1 h
a.eKoé&a.;




4.7-°9p20Afme (233-237) 19-12-06 00:47 ™AI,%-236 $

Ewavainyn Kepalaiov -%

[rspsouerpla

2XETIKEG BE0EIG BUO EMITTEO WYV

& O1 duvatég BETEIC BUO DIOPOPETIKWV ETTITTESWV €ival:

»  va gival TTapdAAnAa,
»  va TEPvovTal KaTd pia eubeia.

ZXETIKEG BEOEIg eUBEIWY OTO XWPO

& Otav éxoupe dUO SIAPOPETIKEC EUBEIEC € Kal {, TOTE Ol HOVEC DUVATEC BETEIC TTOU
MTTOpPEI va £xouv givai:
» Na gival TapdAAnAeg, dnAadn va avrikouv oTo id10 €TTITTEDO KAl va PNV €XOUV
Kavéva KoIvo aneio.
Na TéuvovTal, dnAadr va €xouv JOVo €va KOIVO anueio.
Na eival aocUpateg, dnAadn va avAKouv o€ SIAQOPETIKA ETTITTEdA KAl VO PNV
€XOUV Kavéva KoIvo anueio.

2XETIKEG BEo€Ig euBeiag Kal ETITTEOOU

& 01 duvaTég BETEIG pIag euBgiag kal evog ETTITTESOU eival:
» H euBcia va mrepiéxeTal oTo €TmiTTEDO.
» H euBcia va gival TapdAAnAn oTo emmitredo.
» H euBcia va téuvel 10 emmiTredo o€ éva onueio.

>
>

EuOcia kG0eTn o¢ emitredo
& Mia guBsia gival KABETN o€ éva eTiTedo, dTaV gival KAOeTN 0t SU0 £UBEIEC TOU TTOU
dlépxovTal aTrd TO iXxvog TNG.

EpBadov emi@AveEIag TTPICHATOG

&  Eppadév TapAamAeupng em@aveiag:  Ep = (mepiperpog fdaong) - (Oyog)
OAIKO epBadov: Eor = En + 2E;

Eppadov emipaveiag Kulivdpou

& EpPadov TapaTAEUpNS ETIPAVEING: Enp=2mp-vu
OAIKO euBadov: Eor = En + 2E;

‘Oykog TpiocuaTog Kal KuAivdpou
&  Oykog Tipiopatog: V= (epBadov Baong) - (0wog)
& 'Oykog KUAivdpou: V= mp2u
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Mupapida

& Mia TTupapida AéyeTal KAVOVIKR, av N BAon TNS €ival KAVOVIKG TTOAUYWVO Kai N
TTPOROAN TNG KOPUPNGS TNG TN BAan eival TO KEVTPO TOU KAVOVIKOU TTOAUYWVOU.

EpBadov kavovikng Trupauidag: Ep= %(napipnpog Bdaong) - (aréoTNUA)

Eor = En + Eg

‘Oykog TTupauidag: V= %(sppaaév Baong) - (Uyog)

& Kwvog AéyeTal TO OTEPED OXNMA TTOU TTAPAYETAI ATTO TNV TTEPIOTPOPN VOGS OpBoyw-
viou TpIywvou yUpw atrd pia KGBeTn TTAcupd Tou.

EpBadov emIQAVEING KWVOU: En = mpA

Eox = En + Eg = WpA + mp?
‘OyKog Kwvou: V= Enpzu

&  Zoaipa gival To OTEPES OXAMO TTOU TIOPAYETAI, AV TTEPICTPEWPOUHE €vav KUKAIKO
Oioko yUpw atrd pia dIAPETPO Tou.

EuBadév ogaipag: E, = 4mp?

‘Oykog o@aipag: Voo = %rrp3




MEPOZ A’

EEiocwoelg — AVIOWOEIQ

1.1 H €vvoia Tng peTaBAnTiqg
— AAYEBPIKEG TTAPAOTACEIG

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ
Ela) - i, p)— iv,y)— i,8) — i
Elor, pA yB 8T

Elo)— iv,B)— i y) — iii, 8) — ii
B AZKHZEIZ:

BN a) 3x+12, B) (x+Y)-9 y) 2x+2(x-2)
B o) 5%, B) x+ %x

EX a) 17x, B) -16a, y) 27y, 8) 4w, €) -2x+1, oT) 2B

n a) 5x-y, B) 7w+5a, y) -2x-2y, 8) —7x+4w

2 o) A=-9, B) B=-36,

Kl o) A=0,1, B) B=1

a) BMI: 28,4 -1°S BaBudg maxuoapkiag yia dvdpeg,
B) BMI: 31,7 - 2°5 Babuédg maxuoapkiag yia yuvaikeq

1.2 ESicowoeic a’ Badbuou

I EPQTHZEIZ KATANOHZHX
BN a) 30, B) 7,y) 24, 3) -3,€) -9, 071) 7
Elo)z pAY A A

Ela)— i, p)— iv,y) > i,8) — i
B ASKHZEI=:

[ 1] Kdvovtag v enalrfeuon Bpiokoupe 6t a) dev eival
AUom, B) dev eivat AUom, y) eivat Auon.

B o) x=-22,p)y=1,y) t=-2
El o) x=4,8)y=L1 o=-1

B o) x=-11, 8 x=32 y) x=

3 Njo M

Kl o) x=-61,B) y=4, V) 0=
K o) x=3, B)t=26

__1 _12
o) x=—¢, B)t=35

El o) x=175, B) x=3,9

EN

ﬂ a) MNa p=2 Alvoupe TV eElowon e AyvwaTo TO X,
B) yla x=7 AUvoupe TV eElowon pe &dyvwoTo TO |,
y) adlvam

Afoo i A[[™9m™(238-256)13/11/06 19-12-06 00:50 ™AI:%-238 $

AMANTHZEIZ TON AZKHZEQN

m a) x=2 Je TAeUPEQ 7, 7, 5 B) x=4 e MAeupéEg 11, 9, 9,
y) N e€lowon 2x+3=2x+1 eivar adlvam
EEl x=4, y=3, w=65°

1.3 EmmiAuon TUnwv

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

ErHEs: Br @
B AZKHZEIZ:
L
(1
_ P-2x
By=57
Ep:i

2mu
4 I u’g'

H .- E-2xy
2x+2y

(6 Eh

- o _2EBu

Edp-==
_Sa

E-2

E a) e=w, B) 6=54,63°C
0

EZ a) D=11 npépeg B) yia D=180, h=1090,3 m,
y) yla D=360, h=2.251,6 m

1.4 EmiAuon mpoBANUATWYV PE TN XPHiON
e€loWoEWV

I EPQTHZEIZ KATANOHZHX

EH: Hs

B AZKHZEIZ:
D Av x givat to METPO NG HIag o&elag ywviag kat 2x To
METPO TG delTepng, TOTE X=30° Kat 2x=60°.

——



Afoo i A[[™9n™(238-256)13/11/06 19-12-06 00:50 ™AI:%-239 $

ATQVTOEIg TWV AOKNOEWV 239

E x=14 m. n

EX x=10¢m. : )

3 To apxiké Moo eivar 1200€. O mp@Tog Pilog TPE anIYpCITIKOI 0p|9|.l0|
300€, o deltepog ¢pihog mmpe 400€, o Tpitog Piog

uyle> ?00€- , , / ) 2.1 TeTrpaywvikh pifa OeTIKOU
I3 To npdsto autokivto mepiéxet 54 Atpa kat To SelTepo apiOpou

TIEPLEXEL 27 NTPO.
ﬂ Elvc’n 710 7\8(1)(p0p,8l0 T(f)v 8 atopwv Kat 5 Twv 14 atopwv Bl EPQTHSEIZ KATANOHZHZ
Mpénel va au&nbel katd 4 m. n A B)A v) B E r
2 To wpopiodio Tou Métpou eival 8€ kat Tou SKN 6€. 3] g) ' g) 12:) 4 4 2 2555 36— 6
- 9, - 4, = ’ — 9 -

E :; OTIAG eiva 6. Edo)ABAY)ZE)AEAHADYANEZO)AN)A
4_51,5—.> E11)8B,2)B,3)E 4A

Bl AZKHZEI=:

BN ) 9,09, 90, B) 2,02, 20,200, y) 11, 1,1, 110, 0,11,
B) o aywvag dpdpou eivat 10 km, TG KOAUUBNoNG 1,5 km 53 12 20 6
! ) o = e Y
Kat g rodnAaoiag 40 km. 2

——> 4x “—X—
x-85

5° 77 11

Ela)6 )6, y) 18, 3) 18

El a)9.p)5.v) 33,8) 81, ) 4,
o441 2161 1,25 11 39 1§ 51160

[ 4 | Yrohoy(Zoupe TIG TETPAYWVIKEG Pileg Eekvwvtag amd

1.5 Aviowoeig a’ BaOuou

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

BN a) x+3<86, B) %<—%, Y) x-3>2, &) _—’éz—z, £) 2x=—4, » TIG anAoUoTEPES.
x=10, y=5, B=4, a=29, y=35, =77
or) %<6, 0) -3x>-21, n) -4x=2 ﬂ a) x=3, B) x=5, y) x=8, x=%
u=35
Eloz pA NI A 9ZomA O A A | ] s=97
Kl x=2
Bl AZKHZEIZ: 1 K a5, p=12,y=15, x=8
BN a) x=4, B) x>-5,y) x<0, 8) x>—. i o) Va<a<c? ) Va>a>a?
Ea) w>%,|3) x=0,y) 0°y<8, 8) t<-8 E a| B |Va | VB | VavB | Vap
9| 4 3 2 6 6

Elq x>51*_§,|3)o-x>-1,y) x>-§,a) x>11, €) 0<-3, 36|49 [ 6 | 7 | 42 | 42

o7) 0+ t>—11 Mapatnpoupe 6t VaVvB = Va-B.
n a) -1<x<5, B) x>6,<v) Oev UTIAPXOUV KOWVEG AUTELG, IE o | g |va|ve @ "» a

8) y>14,2, €) -1<x=<3, oT) x>9 \/g \ B
Ea)—4<xs9, B)—1<x<1,y)%<xs% 4 |16 2 4| 111
B u<s 2 | 2

7 [P S| 3

|7 83 25|36 5| 6] 2|3
ﬂAvx@ls[vcu Ta xeﬁpaw ms Map{aq,, TOTE (3X-14)€ eivat .. Va [a

Ta xpnpara g Awag petd m dardvn. Mapatnpoupe OTL: \/_E=V§
B Mpénet va ypdyel 16<x=<20.
K& ria xp6vo opiag x>150 Aerttd. EZ |a| B |Va | VB |Va+VB|Va+B
KR 37, 5<x<40. 9|16 | 3 | 4 7 5

6436 | 8 6 14 10

MapatnpoUpe 6t Va+Vp = Va+B.

——
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2.2 ‘Appnrtol apiOpoi By(x -1 | 0| 2] 4

MpaypaTtikoi apiOpoi y |- —% % %
Bl EPQTHZEIZ KATANOHZHZ BElo|x|3[-1]0]2]5
Elo)ABZy)AB)AES on) y |10 1]5 |26
Ello)apEYT.8B px 32 o] 113

vI=2=% (=22
B AZKHZEIS: o H -0
BN o) dpprrog, preds, B) préc, Gpprrros, I3 y=600+0,07x
Y) GppNTog, PrTég, PTog 100

B o) 1<V2<V3<VB<V7, B) V2<2<V5<V7, = o) y=30x, p) ="
Y) V3<1+V3, 8) V2<V1+V2 G E=» ka1 N=4x. Enopgvag;
EX a) 1,73, B) 2,23, y) 2,64, 3) 2,82 X

1]2] 25] 5] 03

23 q) x=0, B) x=+V5, y) aduvatn, 8) x==+\17 E|1]4]|625| 250,09

E} a=3,46 cm njals | 10 [20] 12
3 o) a=8,48 cm, ) E=72cm? x[2] 4] 3] 1
y| 1|7 [—14]=2

2.3 MNpoBAfjpara , . , , ,
ﬂ a) e 2 wpeg Ba xel dlavuoet 140 XINOUETPA, EVW OE 5

B ASKHSEIE nuépeg Ba €xel dlavioet 8400 x\dueTpa, B) s=70t.

BN E=400 cm? Ed e=151,38 cm?

X Bpiokoupe 6t KA=V5, AM=V10, KM=V5, ondte To
Tplywvo KAM givat opBoywvio.

3 BE=7,93 cm

E Epapudlovrag to Mubaydpelo Bewpnua umoloyiloupe

3.2 Kapteolavég CUVTETAYHEVEG
Fpagiki mapdoracn cuvdapTnong

I EPQTHZEIZ KATANOHZHX
BB A@ 3),B(-2,3), [(-2,-3), AR, -3)

TNV TPl Meupd wg unotelivouoa (o’ meplmrwon: x=V164= S z : 7
, . o , nueio | 2up/ko wg 2U/KO WG | Zup/kO g
ﬂ =12,81) 1) wg kABet TAeUPA (B’ TepirTTwOon: x=6). A 110G X'X —— npoc O
a) i) umoteivouoa opBoywviou L0OOKEAOUG TPLYWVOU [E ~ ~ ~
Kd&Beteg TAeupég 1 cm, (2.3) (2, -3) 23 (2, -3)
i) unoteivouoa opBoywWVIOU TELYWVOU Le KABETES 3.5 3,5 (3,5 (3,-5)
mAeupgg 1 cm kat 2 cm, 3,5) | (-3,-5) @, 5) 3, -5)
iii) unotelivouoa opBoywviou TPLYWVOU e KABETEQ (3, -5) 3, 5) (3, -5) 3.5)
TMAeUpEG 2 cm Kat 3 cm. : ’ ’ ’
B) XpnotuoroloUpe Ta TUAHATA TOU EPWTNMATOG (Q). (8, -5) 3.9 (3. -5) (3.9

25196 m  JEN 5 pén
Elo 0dnyoq propel va kdvel avaotpog).

ZUVAPTROEIQ
3.1 H €vvoia Tng cuvdapTnong

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

Bl By EXy EXpEN () — i), B — i), (y) — i)

Bl A=ZKHZEI=:
Elo[x[3[2[-1]0]2
y |-11]-8 |5 |2[4

Elo ElaB pAYBT
Elorpayas)Aa

Bl AZKHZEI=:

n A(2,3),B(4,0), (-3, 3), A(0, 4), E(-4,-2), Z(5,-3), H(-2, 1),

(-5, 0), 1(0, 5)
Qg mpog x'x: A(-3, —4), B1(2, %)

Qgpogy'y: A3, 4), By(-2-Z).

Qg mpoc O:  Aq(3, -4), Bs(—2, %)

3 0) A1, 3) B(-2,-1) (-2 3),

B) i) A ii) B,

y) Anodelkvietal epappéovtag To Mubaydpelo
Bewpnpa.

Ea) 5kat3, B) 2kat 3, y) 4 ka0
Kl o) V20, ) V32, ) 5, 8) 9

17 piva kat 2h 7' 30"
EX B) 64 cmHg, v) 0,75 km  JEN B) 19°C, y) 1,6 km

——
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3.3 H ouvdaptnon y=ax

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

Elo)[x[2[4]6] BT
y | 5]10 |15

E H euBeia Tou MPWTOU OXUATOq ﬂ ()

Bl AZKHZEI=:

Blo)[x[1[2]5][ 710
3|6 [15]21[30

y
B) y=3x
Aipxovral Oheg ard to O kat and ta onuela (1, 2), (1, 3),
(1, 5) avtioToa.
H Aipyovrat kat ot dUo ard To O kat and Ta onueia (2, 1),
(2, —1) avtioToixa.

3 s=5t.

E y=3X.

I Apxetal ané to O kat To onueio (2, 3).
a=-3.

EJo)y=12x, y)i)84<,i)x=583€.
EX o) y=1,12x, B) 280$, y) 223 €.

3.4 H ouvaptnony=ax+
Il EPQTHZEIZ KATANOHZHX

B Bl - y=2x+2, 6, y=2x, g, > y=21,
ENAB - y=2, AT > x=-3, TA— y=-2, BA— x=3

ElaspaysElr

B AZKHZEIZ:

B+ y=%x diépxetal and 1o O kat To onueio (2, 1). Me
TMAPANNAN  peTatérion TpokUmTouv ol dNkeg dUo
eubeleq.

E a) Eubeia rou digpxetal and ta onueia (1, —1) kat (0, 2),
B) nueubeia pe apxn To onpeio (0, 2), y) eublypapo

TUAMA e dkpa ta onueia (-2, 8) kat (5, —13).

H y=2x-3

n a) MuBaydpeto Bewpnua oto ABI, B) emaAriBeuon

Bl y=02x+05.

K 0.-2, 3.0

Aépyetal and ta onueia (1, 1) kat (2, 0).

EX A2, 2),B(1,2), 11, 3), A2, 3), E=3TL.

EX o) y=200x-+100.

EJa) w=20x B)y=150x, 0=x=20.

3.5 H cuvdpTtnon y = %
Bl EPQTHZEIZ KATANOHZHZ=

Elokay) ElaApAyzd)s

3 2 1
Ela- y=1. 8- y=% v— y=1.

Bl AZKHZEIZ:

EBx[1[2]3]4]6]12
yl12]6]4]3]2]1

3 o) u=5277,78 km/h, B) u=

380.000
t

Elo(x[1 2] 3[4]6[12]18]36
y |36 (18] 12] 9]6]| 3] 2] 1

Ta x, y elval aviiotpdpwg avdhoya. B) y= % x>0.

Mepiypa@ikn ZTATIOTIKA

4.1 Baolkég €vvoleg TNG ZTATIOTIKAG:
MANGUOHOG - Agiypa

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

Ky E5 Elp

B AZKHZEIZ:

EN o) 72, 8) 30, y) 20, 3) 7, €) 16, 01) 72

2 q) 12, B) 24, y) 42, 8) 60, €) 9, oT) 50

Ell p) El o) B 15%

ﬂ IMa Tov «A» glval 45%, yia Tov «B» 35% Kat yla tov «» 20%

a) 60%, B) 30%

B MAnBuopdg: to olvoho Twv omadwv. Aefypa: Ta 1000
dropa ou pwmOnkav. To defypa dev eival a&ldmooto

El delypa mpénel va amoteleltal and avepwnoug OAwv
TV NAKIOV.

4.2 MpaPIKEG MAPAOCTAOCEIG

Bl EPQTHZEIZ KATANOHZH=
EN1r 28,3844, 56,68 Bl 1A 2B, 3B, 4T, 5A

B AZKHZEIZ:
n a) 2000 : 80.000, 2001 : 110.000, 2002 : 160.000,
2003 : 130.000. ZuvoAikd: 480.000, B) 33,33%
2 o) 300 padneg, B) 24% IEHN B) A:40, B:120, 160, A:80
3 o) 3 poontég, 5% [EM a) 105°
n B) Touhdxiotov 90’ peAeTd TO 80% TWV AYOPLWV KAl TO

84% Twv KOPLTOWV. To TOAU 120" peletd 1o 83% Twv
ayopLWV KaL TO 76% TWV KOPITOLWV.

——
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4.3 KaTavqpeq OUXVOTATWV Kal Ho pﬁ\%ﬁ%?fw SuyvéTree ZXELI;S?O:TU;(VOT.
OXETIKWV OUXVOTNTWV ( S %)

B EPQTHZEIZ KATANOHZH=
BB 1, 2A, 3B, 44, 5A

| 2 | ZuxvétnTeg | ZXETIKEG GUXVOT. (€T TOIG %)

T | s | w0

Z0voho:200f 100 | B) 15 nuépeg,  y) 51,61 %
Bl ASKHZEIS: aifiatog | ZUXVOTITES | ™o oig %)
Ap16p6g maIdiv Ap18udg amouciwv

ZXETIKK GURVOT. ZXETIKK GURVOT.

[ sovalo |25 | 100 |
B) 68 %, Y)H AB pe ouxvémra 12%
Z0)OTEG AMAVTHOEIG | ZXETIKEG GUXVOT. (eni Toig %)
0 e
100%

D
S0 a0 o2 ol | 0 |
S0t 20 25

o2 w0 25 p e

Cow o os0 s [ERO) 20000 uroboyorts
S04 w0 2
A w0

B) AUEnon: 2002, 2003. Meiwon: 2001, 2004

3 [ Apipds . ZXETIKEG GUYVOT. A 5000
B ZUXVOTNTES | (eri roug %) 20000
- - V) 45%
EE s, |44 Oradomoinon mapampnoswy

o) [y — TR Bl EPQTHZEIZ KATANOHZH=
rioTeAEouaTa) ZUXVOTITES | teni roig %) 1B, 2r, 3A

. H 8 2855 B INCEEEETIN 0 -4 4 -8 (8-12 [12-16 [16-20

0 1.8 204 | Suxvémmreg | LT o | o

N 8 .53 | ZxeT. ouxvétneg [ el e | e | e

“Sovoho | 4 | 100 |

——
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B AZKHZEIZ: (6 )}
n a) H ouxvémnta nou Aeimel eivat 24 0-2 50 25
12 ) 2-4 40 20
0-2 8 4-6 60 30
2-4 15 6-8 30 15
4-6 15 8-10 10 5
6-8 8 10-12 10 5
8-10 4
B) x=4,4
Eo 0_4 1 x=24,72
4-8 5 . .
8- 12 4 ﬂ a) i) i) M= 49,9
12-16 12 :2 1
16 - 20 8 = 5
48 1
(4 ) 49 4
200 - 220 8 50 8
220 - 240 4 51 2
240 - 260 7 52 3
260 - 280 7 53 1
280 — 300 4 54 2

Eo ouxvOTNTEG Yia TNV KABe KAdon eivar 28, 32, 12, 8

avtioToya. 8) i)

45— 47 2
4.5 Mé€on Tign - AIGuecog 47 - 49 3
Bl EPQTHSEIZ KATANOHSHS ;‘51"2; ;
EHrBrElsElagagprya

53 - 55 3
[ 5
Bl ASKHZEIS:

o 4 12 ii) M'= 50,4.

Bl o) x=7, B) x=55, ) x= 709 X=35 i) H Ty M.

B2 a) 5=15, B) 5=2, y) 5=101, 3) 5=—1
E) a) x,=17,9, xz=18,6, B) O padic B, y) 5,=18, 5;=19

3 a) x=199,9, B) 5=200, y) x'=200,58

El o)
10 5 16,67
12 5 16,67
14 9 30
16 6 20
17 2 6,66
18 3 10

B)x = 14,5 =14
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MEPOZX B’

Eupadd emimedwv oXnpAaTwyv
Mubaydpeio Bewpnua

1.1 EgBadOv emimedng empaveiag

Bl AZKHZEI=:

Kl To oxipa A.
E Kat ta tpia €xouv gupaddv 39.

Elo

1.2 MovAadeg HETPNONG EMPAVEIWV

N EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

EBir 22 37 4A 5B 6A
EdiA 2B 3r 48 57 6A 7B 8A 9B 10r

B AZKHZEIZ:

Bl 32 cm2=0,0032 m2
127km?2=127.000 m?
12720 mm2=0,01272 m?
1280 mm2=0,00128 m?

Bl 12 m?=120.000 cm? 175 dm2=17.500 cm?
456 m2=4.560.000 cm? 136 m?=1.360.000 cm?
3 km2=30.000.000.000 cm? 1750 mm2=17,5 cm?
256 km2=2.560.000.000.000 cm?

EX 12 km?=12.000.000.000.000 mm?

431 m2=431.000.000 mm?2
17 dm?=170.000 mm?
236 cm?=23.600 mm?

E3 7233 mm?2=0,000000007233 km?
4321 cm?=0,0000004321 km?
6322 dm?=0,00006322 km?
14632 mm?2=0,000000014632 km?
560 m2=0,00056 km?

312 cm?=0,0312 m?
710 dm?=7,1 m?

212 dm?=2,12 m?

79 km2=79.000.000 m?

El o) 13850 mm?=0,013850 m2
670 cm?=0,067 m?
13,7 dm?=0,137 m?
13850 mm?2<670 cm?< 13,7 dm?<0,23 m?<0,48 m?
B) 32 dm?=0,32 m?
23270 mm?=0,02327 m?
1356 cm?=0,1356 m?
23270 mm?< 1356 cm?<32 dm?< 1,23 m?
ﬂ a) m?, B) km?, y) oTpéupa, 8) cm?, €) cm?

1.3 EgBadAd emimedwv oxNUATWV

B EPQTHZEIZ KATANOHZHX
Kl ir, or, 3B, 4A ST, 6B, 7A, 8B
B i, or, 3A, 4A, 5A, 6T, 7B, 8A, 9I, 10A, 11T

I AZKHZEIZ:
Bl =225 cm2
Bl E=12600 cm?
ﬂ YrnioAoyiCoupe 10 guBaddv Tou pol oXAMATOG Kal TO
eupaddév Tou kitplvou oxruarog, ta orola eival {oa
He 480.
n a) MapampoUue T dlaoTtdoelg Tou TPywvou AEA.
B) Zuykpivoupe Ta euBAdA TWV TPLYWVWV e TO
€MRASOV TOU TETPAYWVOU.
E Eivat E;=E,=x2+3x.
ﬂ E=64 cm?
To kéotoq Ba eival 11.477,76 €.
ﬂ >uykpivoupe TG dlAOTACELG TWV TPYWVWY HE TIG dla-
OTAoELG TwV 0pBoywViwv.
E a) Oimeupég Twv Tptywvwy eivat 18 m kat (30-x) m,
B) x=6m.
m a) Zuykpivoupe Ta eUBASA TWV TPLYWVWV [E TO EURA-
ddv TOU TETPAYWVOU.
B) Zuykpivoupe ta (MAB), (ANB) pe ta (MAB), (NI'B)

avtioTotxa.

m E,=15 cm? E,=12 cm? E,=7,5cm?
E,=16 cm? E;=16 cm? Es=15 cm?
E,=9 cm? Eg=16 cm? E,=18,5 cm?
E, ;=10 cm? E,;=11cm? E,,=22 cm?

K& (ABra)=22,5 cm2

m x=10cm, x=6 cm, x=10 cm, x=6 cm.

m E=60 cm?, E=34 cm?, E=32 cm?,
E=24 cm?, E=81cm?, E=12,5cm?.

—
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K E=169 1.

Ko £ =3am2 Eyouc=12 M2
E,.=4,5 m? Eji=12 m?
E,np=10 m2

B) Ess=10,5 m2, Y) Egeo=49 m?

a) 56800 €, B) 1136 KAfjuata

Eypap=9 m?
Eran=7,5 m?

1.4 NMuBaydpeio Bewpnua

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

ErEB:HrE -

B ASKHZEIZ:
BElc-=16m2 E,=676m? E,=0,36 m2.
E Epapudloupe to Mubaydpelo Bewpnua.
ﬂ a) Epapudloupe to MuBaydpelo Bewpnua ya v
TP1ada 6 cm, 8 cm, 10 cm.
B) Epapudloupe to Mubaydpelo Bewpnua ya Tig
TP1Adeq 12 cm, 16 cm, 20 cm kat 3 cm, 4 cm, 5 cm.
Bl E=64 dm?
Elc=541m2
B Arodewvioupe 6t n ywvia A givat opdr pe epappoyn
Tou MuBaydpelou Bewpriuarog.
M=40 dm, E=96 dm?
ﬂ X=4 m.

n O1 Torobeaieg A, A.

TpiywvoueTpia - Aiavioopara

2.1 EpanTopévn o&ciag ywviag

I EPQTHZEIZ KATANOHZHX
Eir Hos p2

5 3 5
Be—’ttp—’g,w—’g,y—’g

I AZKHZEIZ:

Blox=69cm B) x = 11,9 cm
Y) x = 16,64 cm 8)x =10cm

E Epyalduaote dnwg oty epapuoyn 2.

IEX ‘Exoupe 6t Ar = 6,93 cm, B = 8 m, B= 60°,
eppaddv E = 13,86 cm? katu = 0,87 cm
(to Ugog amd To A).

n H arnéotaon eivat 34,93 m.

BEn=1074m

B O xaptaetdg Bploketal oe UYog 102,67 m.

0) BA = (90-x) cm, B) 598 = 2>, v) €90 = 32,

8) Ta kK\dopata Twv epwtnudtwy (B) kat (y) elval loa
ya x = 52,5 cm.

2.2 HpiTovo kKal cuvnuiTovo o&giag
ywviag

I EPQTHZEIZ KATANOHZHX
Elor pB ya 9r
EB EB nA E 0) Kat oT)

Bos: pz vwA A 93
onz 03 n) A 0) =
7 Ag = AA Br= AC
Ed o) 2AB, ouwAAB A= B)AB, nuABr= oo
Er = AE
Y) AEl, ouvAEl = Er

I AZKHZEIZ:
Azl owA=3 =3 owf-d
na)npA—s, ouvA—s,r]pF— 5 c7uv|'—5

B) NUA = 0,94, ouVA = 0,35, nul” =0,35, ouvi = 0,94
Y) nuB = 0,79, ouvB = 0,61, nul" =0,61, ouvl = 0,79

Hnwo-3

EX Xonowonooupe Tig aviodmteg npw < 1 kat owve < 1.
Edor=15m, Ar=6m, BA=9m.

2.3 MeTaBoA€g nUITOVOU, CUVNHITOVOU
Kal EQAanTopévnGg

I EPQTHZEIZ KATANOHZHX
Elor pr

EG)Z BN vz dAN gAN omnz

I AZKHZEIZ:

na) x=7,04cm B)x=267cm

Ea)x =11,01cm B)x=574cm
8)x=493cm ¢€)x=>596cm.

El MAKN TOV OUPUATOOXOWVWY TIOU QVTIOTOLXOUV OTIQ
ywvieg 55° kat 70° givat 9,77 m kat 8,51 m avrioToya.

EJAr=10m, AB=974m

B o) nus6° > nud7® > np20° > nuie’
B) ouv20°> ouv25° > guv28° > ouv36’

Y) x=42cm
Y) X =477 cm

Y) £089° > £51° > £022° > g18°
BB =15m rm=12m
AH = 1956 m, AM =36,9m
_ 6371
B - ouv89,05°
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2.4 O1 TPIYWVOUETPIKOI apiOpoi Twv
ywviwv 30°, 45°, kail 60°

I EPQTHZEIZ KATANOHZHX

Ko - g —ii), v
d) —v), ¢€) —ii), oT)—v)
[ 2 |

Elo/rpzvzaze: ElA

B AZKHZEIS:
Ko o= 10§/§ B= 1og/§

a B=7cm a=7V2cm
E a) Eqapudlovrag 1o Mubaydpelo Bewpnua aro-
delkvUoupe 6t To Tplywvo eival opBoywvio oto B.

A~ _ 12
OUVA = 13

[ 3 | ExteloUpe TG TPA&elg YeTd and avrikatdotaon Twv
TPLYWVOUETPIKWV APIBLWY.

A= 2
B) nuA = 33

1\/— 2-V2
Bl oA = BA= 5% yA=1
BB = 2598 m
Be-42m M=%m
EdAB+Br+ra=3v2+6+2/3m
Eloo=30° BAE=4/3m y)EA=91m
BEln-1+473
Elra=7+3v2
m MpwTto Ba epbdAoel To amoupyitt ard to B.
E3 159 m

2.5 H €vvoia Tou 31avuouaTog

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

oz pA WA A A
EHoz gz  vwA HA A
Elo AB=EX=0r =20
B) AZ=BGO =TR = OE
y) |Bri = |EZ| = |EC| = |ER
4 )
B AZKHZEIZ:
[ 1 KBSt AB = ER, Bl =ZE, A = AZ
AvtiBeta: AB kat AE , B—r>KC1lE_>, A kat ZA
H'Ica: g_f
AvtiBeTa: 7\'?
ﬂ Aev elval {oa.

Eo @ =3, ¥ =8l =T kalil = K]
B Y.< v Lk
B 5 =vioem B =V2em, ¥/ =4cm, [3/=5cm
ﬂ Mapampoupe 6Tt o ABIA gival mtapaAAnASypaupo.
Ho F. F F«, F 8)
- — - - = - —
B) (F31 F1) (5’ F1) (F4’ F2)’ (B! F2)1
Y) F4l F2
- —
) F;, Fs

2.6. ABpoioua kai diapopd SIavuouaTwv

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ
Elor pB yr 3B gA
HE o A8 + BX = AR, p)BT" =BA + AT,
— —> —> —> —
Y)B-TA=AB, &8)Ar =AB +BA +A
Els

Eloa pr yA 3B
B ASKHZEI=:

nEcpappéCoupa ™M HEB0OO0 TOU TOAUYWVOU 1 TOU
TIapPaANAoypPAuOU.

EHoAL po, yaA°
EloA’, pBR yA°
Elo)A0, pOr, yAO, 3or
Eival {oeq ot dlapopéq a) y) kat B) d).
BHoA, pEB yAY )

ﬂ XpnouoroloUpe TNV Llodtnta Y
eivat yéoo tou IB.

m XPnoomoloUpE TIG LOOTNTEG NP = -NA kauAM = -BM.

2.7. AvdAuon diavuopartog o dUo
KAOETEG CUVIOTWOEG

I EPQTHZEIZ KATANOHZHX
Elos pr, vA
Er HEs

Bl ASKHZEIZ:
E B, =135v2N E F| = 150003 N

K B =B, = 100v2N [l |B)|=400N
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H ﬂ AnodelkvUoupe 0Tt OAeq ol TAeUPEQ elval (oeg pe KA,
émou KA = AB kal urtohoyiCoupe TIG YWVIES.

MéTpnon KUKAou

3.1. EyyeypappEVeG YwVieg 3.3. Mfikog KUKAOU
Bl EPQTHZEIZ KATANOHZHZ Bl EPQTHZEIZ KATANOHZHX=
nE EYPAULEVES: Q, Enikevipeq: y, €, 6
Ea;(gyg):“ s an pea:y Bl Aciap[ 5 [ 6 | 2 [ 3 | 2 | 9
’ MrAkog |31,4 | 37,68| 25,12 | 18,84 | 12,56 | 56,52
CEIYEREED DL
Eir Hor. pr. 8 3r (2
AZKHZEIZ:
- . . . . ﬂOl)\c')yowival:5=l, ﬁ=£, E=3
Blo o=110°,0=250° B) ¢ =230°, =40 L 2’ L 38’ L
M 9=30"0=60 S
El ave =135° [El mN=95" [l ¢ = 30° 20 4 6p
B 2B = 180°, AB =45°, Bl = 135°, Al = 45° B ASKHZEIZ:
B A=30°, B=60°, Br=3cm, Al =3V3cm. Bl H 50006 siva 12
Edx=65,y=50° n
EJ A= 120°, B=50°, T =60°, A =130° Eo=-05m Ela25cm B)5n
E(P =60° nq) 2mpog 1 B) 2mpog 1 E 188,4 cm

ﬂ 4 OTPOYES 318,47 aTpoPEQ ﬂ 6.369,43 km

3.2 Kavovikd oAU a 4 :
VOVIKA TTOAUYWV 3.4 Miikog TéEou

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

Elor ppB yB ¥B ¢r
Elor pA  vA Koo~ 60—, 180°—m

EG)B B) B yyr 98B ¢gB onA

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

270°— 37" 45°— -, 360°— 2n
B AZKHZEIZ:
n mArjeog ywvia KEVTPIKA E A
TAEUPWV KCIAVOVI,KOlj ywvia
TTOAUYWVOU
3 6‘60 120° Bl 7650 o¢ poipeq [30790°]135°[225°[100°[210°[60°[270°
5 108° 72° . g || Sm | S5 7 m | 3n
5 120° 60° Té&o oe aktivia 612121219 |6 3|2
10 144° 36°
Vovia | kobovikod B
TioAuyGvou BB 7650 oe poipeg[60°[ 15° [ 120° [ 270°] 180°
15° 165°
30° 150° Té&o oe aktivia % 1“—2 %n %ﬂ n
72° 108°
20° 160° BEB¢=m El¢=157cm E1¢=157cm
, . E p=20cm
E v=10 [Elo=60°, ¢ =120 B - KB Evaioa pévo av eival ToEa Tou Blou 1) (wv KUKAWV.
a) dev undpxel, PB) dev UMAPXEL. n 3m n
7 = - = = -
Bl Epyatspaote dnwg omy epappoyy 2. Kl 4 M bra g o™ bz 2 o

To teTpdywvo €xel Ywvia (on e v KevTplkr Tou yovia.

—
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3.5 EpBadiov KUKAIKOU TOEouU

I EPQTHZEIZ KATANOHZHX

EHEsHs EH»2

n AkTiva p KUKAOU 5cm | 3cm |[25cm [V300
Eppaddv kukAhou E | 78,5cm?| 28,26cm?(19,625cm?|942cm?
E Aktivap | Mrkog L Eppaddv
1cm 6,28 cm 3,14 cm?
2cm 12,56 cm 12,56 cm?
3cm 18,84 cm 28,26 cm?
4 cm 25,12 cm 50,24 cm?
pcm 6,28p cm | 3,14p? cm?
2p cm 12,56p cm | 12,56p2 cm?
3pcm 18,84p cm | 28,26p2 cm?
4p cm 25,12p cm | 50,2402 cm?
I AZKHZEIZ:
np=100m EE=15,7cm2

B L=314cm, E=785cm?

[ 4 | KaraokeudZoupe KUKAO e aktiva p = 14,14 cm.
BEo=-169cm e =01256 m? = 1256 cm?
E=5652cm? [EH 12,56 cm.

3.6 EpBadov KUKAIKOU TOMEQ

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n aktiva KUKAoU | yovia KUKAkoU Topéa|  eppadov
p=2cm i =60° E=%ncm2
p=8cm u=45° E = 8mcm?
p=3cm u=120° E = 3ncm?

Ep=9cm, E =27mcm?

E: EB:s H:2

B AZKHZEIZ:

EBu.=5"HEpr=19%m

ElE = 1256 cm? [EBE = 508,68 cm?

BElE-=55cm? [BJE = 4893 cm?

a) E = 38,88 cm? B) E = 38,88 cm?
y) E =50,24cm? 3) E = 13,76 cm?
€) E = 36,48 cm?

EJE=31,35cm2

FewpeTpikd oTepeEa

MéTpnon oTepewv

4.1 Eubgieg Kal emimeda OoTO XWPO
I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

EH:-EHE H:EHE H:O:KH:BElsHEl2

B AZKHZEIZ:

Il o) 2B, EZ, AA, EO, B) AT, ©H, EZ, y) EA, EO, ZB, ZH

B a) MapdM\n)o eival To eninedo mou opiletal and Tiq
eubeleq MA, AZ, B) Ta enineda mou opifovtal and
Ta Leuyn (AE, EA), (EH, HZ) kat (©H, HZ) Téuvouv
To p otig AE, EH kat ©H avtioToixa.

B3 2B = 10, Bl AH = 13cm

ﬂa) Eivar kdBeteq ota tepvopeva Zeuyn (A, Bl kau
(AB, AI) ota onpela Toung Toug I, K avrioTotxa.
B) KI = 6V2 cm

39 m.

4.2 ZToixeia Kal eppaddv mpicparog
Kal KUAivdpou

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ
Kl orpsve Elosps Elorpr

Bl AZKHZEIZ:
[ 1] 8 7 4 5 05
5 10 6 28 10
40 70 24 14 5
Ele -12cm
[ 3 | AEIEEIE
EIEEE
4 2 13 5 2
5 4 4 8 5

45 40 80 80 45
B3 5 «na xpopo, B E,, = 240 + 83 cm?
ﬂ Xpeldomkav 16 m? Upaoua.
a) E;=942cm? Kat
B) E.= 75,36 cm? Kat
y) E,=5024cm? Kal E., = 541,65 cm?
8) E,=502,4cm? Kal E.\ = 602,88 cm?

El 3 2 10 10 1

5 4 1 2 9
942 50,24 628 1256 56,52
150,72 75,36 690,8 753,6 62,8

E. = 150,72 cm?
E.. = 100,48 cm?

El 961 <

—
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4.3 ‘'Oykog mpioparog Kai KuAivdpou

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

[ 1] 12 8 5

3 7 6
36 56 30

E 22 9 20

4 8 6
88 72 120

2cm  4cm 6cm 8cm
16m cm? 32r cm? 48m cm? 641 cm?
48 cm? 64n cm? 80 cm?  96m cm?
32r cm® 64 cm? 96m cm® 128m cm®

I AZKHZEIZ:

Elo) E =60cm? B) E,,=72cm? y) V=30cme
BV -=216/3cm?

[ 3 | AvtikaBlotoUpe Ta dedopéva oTov TUMo Tou Ey.

n a) E;=18cm?, niepi{leTpog = 22 cm

B) AB=2cm, A =10cm
E p = 4,62 cm, V = 1407,45 cm®
Ela) 120mcm?® B) 20000 mm?

28,26 mg miooag.

4.4. H nmupapida kKal Ta oToIixeia Tng

I EPQTHZEIZ KATANOHZHZX
(1PN 2P 3P4 4PN S PN 6 b4 7 Il 8 [:] © [

Bl AZKHZEIZ:

[ 1] 8 12 6
12 8 12
10 1264 8
240 20224 192
384 256 288

E V = 480 cm?®

ﬂ E, = 324 cm?

n a) E,=144cm? B) E,, = 225cm?
BEo-111cm

Blce =320cm? v=512cme

E.\= 62,28 cm?

Voo oa 1
EAVV2 =9 TOTE @, 3
El v = 1200 cm®
ma) E, = 162 cm?

Y) V=249,4cm?3

B) E.. = 255,53 cm?

4.5. O KWVOG Kal Ta oToIXEia Tou
I EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

H EB: H: B:-HsO K-
BsEr KA
I AZKHZEIZ:
[ 1] 4 8 10 67
& 6 4 6
5 10 10,8 9
37,68 301,44 167,46 252,45
47,1 1884 135,66 169,56

Elo o p) 4me y) 8m?
B To vepd dev Ba EexelNioel.

[ 4 | Touhdyxiotov 5 m.
B V., = 301,44 cm?,

ﬂv=3350m3
Ei _ AL o Vi _ AL
Edo £ -2 9y - Az

E,\ = 241,15 cm?

Elo) £, =4082cm? B)V,, = 628 cm?
ﬂ 1570 m? Upaoua.
m Mepimou 60 min.

4.6. H opaipa kal Ta oToixeia Tng

I EPQTHZEIZ KATANOHZHX

B:-B:- H-Ed\H:
BriEd: Br B2

Bl AZKHZEIZ:

1 N
1 2 10 6
4n 16m 400 144n
4?1'[ 3%11 40%0n 2881t
B.
im 10cm 3,2dm 8dm 3m
4nm?  400mcm? 40,961 dm? 2561 dm? 36m m?
s RN 4369mdm? G6Tdne 36m m?

BEdE-5024cm? Vv=335cm?

ElE - 10048 m2, V= 13397 m?

n Me 2, 6, 10 avtioTolxa. E 157 KNG Xpwpa.

ﬂ Ol KiTplveg UrdAeg €xouv PeYAAUTEPN OUVOAIKN €Tl
PAvela Kal PeyaluTtepo TUVONIKO GYKO.

O dykog mou aropével eival 244.053 cm3,

Els-50cm BBV =20096cme.

—
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EUDETNPIO OpWV

AdUvaTn €€iowon .. ... 19 | Asiyha ... 86
ABPOIOHA DIAVUCUATWV . . o oo oo e e 162 | AeypotoAngio .. ... 86
AKUEG TIPIOMATOG oo v e 206 A"WOGKO]TWGW R 86
AKPA TN KAGONC + v v eee e 101 AIGﬁOXI,KG 6|avuopoﬁa, ............... 162
AKTIVOKWVOU . ... 223 ﬁlq)\ovn TWV TopATNPNGEWY ... . ... - 1‘25
AKTIVA 0QQIPAG .. oo 228 "?‘“8"0@ """"""""""""" 5
, AIGVUOa ... 156
Axtivio(rad) ... ... 190 . .
AN ] ) 11 AlIQVUOUATIKA JEYVEBN ... ..o 156
YEBPHSFI na’paor'cxor] """""""" Al0@opd dIAVUOUATWY . . v v v v e . 163
Avaywyn'oumwv OPWV e - 121 AigoBuvon Siaviopatog ... 167
AVQTO)"KO NHIo@aipio NG NG .. .. ... 233 | AMTIAR QViOWON « oot 35
AV|0(JJOT| .......................... 33 AUTlKé r]“|o'q)aip|o Tr]g rr]g ............ 233
AvTiBeta dlaviopata . ... 159
AVTITIPOOWTTEUTIKO OEiyPA . . . .. ... ... .. 86 E
AVTiGTO'XO 1080 SVV’EVPGWéV”@ ywviag .. 175 | Evveypaupévn ywvia o€ KOKAO . . . . . . . .. 175
Agovag TEPITROPIS TG Mg ......... 233 | EIKOVOYPOUHA oo ooeeeeeee e 90
ATTOAOIQ) TTOPOVOUACTWY . .. oo v o e 18 | EpBadov emimedng emQAaveiag ... ... . .. 114
ATTIOYPAPH . oo 86 | EpBaddv emM@QAVEING KOVOVIKAG
AtméoTaon TTaPAANAwWY emmmEdwWY . . . . .. 203 TUPOMIOAG . ..o 218
ATrooTa0n onuegiou amo emMimedo .. ... .. 203 EUBGB{DV £'ITI(P(:1V£IG§ ﬂupguiéag ........ 218
APIBUNTIKA TTOPAEOTACT . . . oo oo oo oo 11 | EMBadov em@aveiag opaipag . . ... ... .. 229
AppnTol APIBHOT . ... 45 | EHBadov kukAikoU SioKou .. .......... 193
ACUUBATEG EUBEIES . . ... 202 | EHPaGOV KkukAIKOU TOPEA .. 196
EpBadov oAIKAG ETTIQAVEIOG KWVOU . . . . . . 224
Eppaddv opboywviou .. ... 119
Eppaddv opBoywviou TpIywvou ... ... .. 120
Eppaddv mapaAAnAoypaupou ... ... L 119
BGB}JUJTd peyser] ................... 156 Equﬁov ﬂqun)\gupng g'm(pdvaqg
Bdaoeig rpiogatog ... 206 KUNIVOPOU . .o oot e 208
Bdon upapidag ... 216 | EpBaddv mapdrAeupng mMQAVEIOG
Bopeio nuiogaipio g Ing ............ 233 TPIOMATOG . . . 207
Eppadov mapdmrAeupng IQAvEING
KWVOU & o oot e e e e e e 224
EQBABOV TETPOYWVOU . oo vvvvee e 119
levéTEIPA KUAVOPOU .. ..o oo 207 EpBa&?v TpdTI:E(:IOU oty 120
. ] EpBadov Tuxaiou Tpiywvou ... ... 120
[EVETEIPA KWVOU . . o v oo e e e i e s 223 ,
r o S 934 ECowon ....... ... 17
£UJYpG(pIKO, unlfog EVOS TOT,TOU """"" E¢iowon eubeiag ................. ... 68
F&Ewypacpnfo TTAGTOG £vOG TOTIOU . . . . . . . . 234 | EmuepIoTIK IBIGTNTO « .« o oo 12
AV 0Qaipa .. 233 | ETHEBO . ..o oo 201
[pagikn TapdoTaon ouvapTNong ... . . . . . 62 | Emoaveia oQaipag ... ... 229
lwvia kavovikoU ToAUYWVoU ... ..... .. 182 | EuBeia . ... 201
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EuBeia k&Betn o€ emimmedo . ......... .. 203 | MAKOG KUKAOU ... .........co.oun.. 187
EuBeia Twv TTpayuaTIKWY apiBuwy . . . . . .. 46 | MAKOGTOEOU . ... ... 190
E@armropévn ywviog ... ... 137 | MovoueTpa peyébn . ... ... ... 156
H N
Huitovo ywviog . ................. 142 | NéTo nuiocgaiplo™gIng ............ 233
| 0)
Toa diaviopata ... ..o 158 | OyKOG KUAIVOPOU ... ............... 213
lonuepivog NG NG . ... oo 233 | OYKOGKWVOU . .. oo vii i 224
[OTOYPAMMO . . oot 101 | OyKoG TTPIOMATOG . . oo oo i e e 213
Ixvog euBeiag o€ emimmedo . ... ... ... .. 203 | Oykog TTUPAMI®OG .« v v v e e e 219
OyKkog 0Qaipag . ... 229
K OVKOG OWHATOG © . v oo e eeee e e e 212
KQVOVIKF TTUPAUIBA . v vv oo oo 217 | ONKO guBaddv KuAivdpou .. .......... 208
KavoviKe TTOAUYWVO . . .. oo oo ee e 180 | OAIKG epadov mmpiopatog ... ... 207
KevTpIKr] ywvia kavovikoU ToAuytvou . .182 | Omadotroinon mapatnpAcewy . ....... 100
KéVTpO o(pdl'pag ___________________ 228 Opeé 1Tpi0'|JG ..................... 206
KEVTPO TNC KAAONG v v e oo 101 | OpBokavoviké cuoTnua agovwy . .. .. ... 60
KNoEIG ..o 100
KAion euBeiog . ... ... 68 n
Kopuon Tupapidag . ............... 216 | MapdAAnAa emitreda ... ... ... .. ... .. 201
KuBikoé dekatéuetpo (1dmd) ........ .. 212 | MapAdAANAOG evOG TOTTOU . .. . oo oot L. .. 233
KuBiké ekatoatépetpo (1ecmd) ... ... .. 212 | NapdtrAeupeg €dpeg TTPIOPATOG . . . . . .. 206
KuBiké pétpo (1m3) . ............... 212 | NMapatrAeupeg €dpeg TTupauidag .. ... .. 216
KuBikd xIAlooTtépeTpo (1 mm3) . ... ... 212 | MapdatrAeupn em@aveia KUAivopou . . . .. 207
KukAIkS didypoppa ..o 90 | MapdtrAcupn EMQEAVEIQ KWVOU . . . . . . .. 223
KUKANIKOG TOPEQG . . ..o oL 196 | MaparnpAoceig (ZTaTIoTIKA) . ... ... ... .. 95
KOMVOPOG ... oo 207 | Mepiyeypapuévog KUKAOG TToAuywvou . . .181
KWvog . ... 223 | Mivakog KAatavoung OUXVOTATWY ... ... .. 96
Mivakag TIJWV ouvaptTnoNg . .. ..o oo v 55
A MANBUOUOG ..o 86
ANITPO © o 212 | ToAOywvo ..o 180
MoAUYwvo eyyeypauuévo O€ KUKAO . . . . . 182
M Mood avddoya . .................... 67
) ) Mood avTioTPOPWS avaoya . . . ... ... .. 79
MéyeBog Tou deiyuatog . ... 86 | MpaypaTikoi apIBUOi « . . oo 46
mx’gggglsg?‘;fégfgﬁgj """""" 322 Mpatog peonuBpvég g ng ... ... 233
- UEH BERL TEIEE e MuBayodpelo Bewpnua . . ... .. ... .. 128
Méon A ... 104 1 Mupapida . oo 216
MEOOGOPOG . . .o v 104
MeTtaBAnTA (AAyeBpa) . ... ... oL 11 P
MetaBAnTA (ZTATIOTIKA) . ..o oo 86 .
MéTtpo dlaviopaTog ..o v 157 PGB,BOYPG“”G oy R 90
Mndevikd didvuopa ... 164 Pntég mpooeyyioeis GppnTou apiBpoy . . . 46
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252 Eupemplo épwv
E Tetpaywviko XIAidpeTpo (1 km2) .. ... .. 116
, Tetpaywvikd XIAlooTd (1 mm?2) . ... ... 116
?ps’ppa """"""""""""" 1;2 TeTpGedpo . ... 217
uvap’Tnor] ot TeTpatrAeupik TTUpAMIda . ... ... ... .. 217
ZUVNUITOVO YWVIOG ... 143 | Tou emmEdWwY .« 201
2UVIOTWOEG O1IaVUOPOTOG . o v v e v e e .. 162 ToIywVIKA TTUpapida 216
ZUVTETOYMEVEG ONUEIOU . ... ..ottt 59 | T T T
Z0oTnua opBoywviwy agovwy .. ... ... 59
ZUXVOTNTA MIOG TIMAG + + o o oo 95 Y
ZQOIPO . 228 YrepBoA 80
ZXETIKA ouXVOTNTA WIAG TIMAG .+« .« o o v . .. 96 'YLpopg KU;\]iVSLI).Ol.J """""""""" 1‘ 07
YWPOGKWVOU .. ..o 223
YWog TpiopaTog ... 206
] Ywog Tupapidag ... 216
TautoTNTa . . oo 19
Tetayyévn onueiov .. ... ... 59
TeTAPTNUOPIA + o v v e 60 ] )
TETUNUEV ONUEIOU .« . v v e oo 59 | ®opd BIAVUOHATOG . ..o 157
TeTpaywvikA pida BeTikoU aplBuou . .. ... 41
Tetpaywviko dekatopeTpo (1 dm?) ... . .. 116
TeTPayWVIKG €KATOOTOUETPO (1 em?) ... 116 | XINOGTOATPO . . ..o 212
TeTpaywviKo WETPO (T m?) .. ... ... 116 | XPOVOYPAUHA .« v v vveee e 91
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254 TplywVvoueTpLkol aplBpol Yywvinv

TPIFTQNOMETPIKOI APIOMOI TQN FQNIQN 1° - 89°

(oz(lﬁ:gq) npiTovo OUVNUITOVO | eQanTopEvn (OE:’;LZQ) nuiTovo ouvnNUiTOVO | EPanTopEvn
1 0,0175 0,9998 0,0175 46 0,7193 0,6947 1,0355
2 0,0349 0,9994 0,0349 47 0,7314 0,6820 1,0724
3 0,0523 0,9986 0,0524 48 0,7431 0,6691 1,1106
4 0,0698 0,9976 0,0699 49 0,7547 0,6561 1,1504
5 0,0872 0,9962 0,0875 50 0,7660 0,6428 1,1918
6 0,1045 0,9945 0,1051 51 0,7771 0,6293 1,2349
7 0,1219 0,9925 0,1228 52 0,7880 0,6157 1,2799
8 0,1392 0,9903 0,1405 53 0,7986 0,6018 1,3270
9 0,1564 0,9877 0,1584 54 0,8090 0,5878 1,3764

10 0,1736 0,9848 0,1763 55 0,8192 0,5736 1,4281
11 0,1908 0,9816 0,1944 56 0,8290 0,5592 1,4826
12 0,2079 0,9781 0,2126 57 0,8387 0,5446 1,5399
13 0,2250 0,9744 0,2309 58 0,8480 0,5299 1,6003
14 0,2419 0,9703 0,2493 59 0,8572 0,5150 1,6643
15 0,2588 0,9659 0,2679 60 0,8660 0,5000 1,7321
16 0,2756 0,9613 0,2867 61 0,8746 0,4848 1,8040
17 0,2924 0,9563 0,3057 62 0,8829 0,4695 1,8807
18 0,3090 0,9511 0,3249 63 0,8910 0,4540 1,9626
19 0,3256 0,9455 0,3443 64 0,8988 0,4384 2,0503
20 0,3420 0,9397 0,3640 65 0,9063 0,4226 2,1445
21 0,3584 0,9336 0,3839 66 0,9135 0,4067 2,2460
22 0,3746 0,9272 0,4040 67 0,9205 0,3907 2,3559
23 0,3907 0,9205 0,4245 68 0,9272 0,3746 2,4751
24 0,4067 0,9135 0,4452 69 0,9336 0,3584 2,6051
25 0,4226 0,9063 0,4663 70 0,9397 0,3420 2,7475
26 0,4384 0,8988 0,4877 71 0,9455 0,3256 2,9042
27 0,4540 0,8910 0,5095 72 0,9511 0,3090 3,0777
28 0,4695 0,8829 0,5317 73 0,9563 0,2924 3,2709
29 0,4848 0,8746 0,5543 74 0,9613 0,2756 3,4874
30 0,5000 0,8660 0,5774 75 0,9659 0,2588 3,7321
31 0,5150 0,8572 0,6009 76 0,9703 0,2419 4,0108
32 0,5299 0,8480 0,6249 77 0,9744 0,2250 4,3315
33 0,5446 0,8387 0,6494 78 0,9781 0,2079 4,7046
34 0,5592 0,8290 0,6745 79 0,9816 ,01908 5,1446
35 0,5736 0,8192 0,7002 80 0,9848 0,1736 5,6713
36 0,5878 0,8090 0,7265 81 0,9877 0,1564 6,3138
37 0,6018 0,7986 0,7536 82 0,9903 0,1392 7,1154
38 0,6157 0,7880 0,7813 83 0,9925 0,1219 8,1443
39 0,6293 0,7771 0,8098 84 0,9945 0,1045 9,5144
40 0,6428 0,7660 0,8391 85 0,9962 0,0872 11,4301
41 0,6561 0,7547 0,8693 86 0,9976 0,2698 14,3007
42 0,6691 0,7431 0,9004 87 0,9986 0,0523 19,0811
43 0,6820 0,7314 0,9325 88 0,9994 0,0349 28,6363
44 0,6947 0,7193 0,9657 89 0,9998 0,0175 57,2900
45 0,7071 0,7071 1,0000
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Me andgaon g EdAnwvinig Kupéovnong ta ddoxtind Piffhio tou
Anuotixov, tov T'vuvaoiov now Tov Auxelov Tummvovior omtd Tov
Opyoviopd Exddoemg Awdantrmv Bifhwv rouw diavéuoviow dweedy ota
Anudora Zyolelo. Ta fifiio umogel vo datiBevtar TEog mminoy, dtov
@épouv BPMoonuo mpog atddelEn g yvnordtntag tovs. Kdbe avtitumo
mov dlotiBeton Eog mHANoN now O @éger Pploonuo, Bewoeital
YAEPITUTTO ®aw O TOQOPATNG didxreTar OVUPWVO UE TG OLATAEELS TOV
@pBpov 7 tou Nopov 1129 g 15/21 Magrtiov 1946 (PEK 1946, 108, A').

BIBAIOZHMO

ArnayopeUetail n avanapaywyr onoloudnnoTte TUNUATOG autou Tou BiBAlou, mou kaAumretal
and dikalwuara (copyright), 1 n xerion Tou oe oroladnMoTE UOPPT], XWPEIC TN yearTr ddeia
Tou lNaidaywyikou Ivoritoutou.





